
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑ 

วันพุธที่ ๒๔ กันยายน พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑. นายปรเมศร        ศริพันธุ ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 
 ๒.   นายสุภชัย ศรีจรูญ รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔   
          ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓     
 ๔. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๕ นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
          ๖.    นางสาวนงนุช จิรันตกาล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
 ๗. นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
  ๘.    นางรฐา        มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

๙.    นายเลิศ              อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

        ๑๐.    นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
๑๑.     นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     
๑๒.   นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
๑๓.     นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

        ๑๔.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๕.    นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓ 
        ๑๖.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๗.    นางสุภาภรณ         โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓   
 ๑๘.    นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓    
 ๑๙.    นายอนันต ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 
        ๒๐.    นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔  
   ๒๑.   นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 
  
  
 

ผูไมเขารวมประชุม 
        ๑. น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       
        ๒. นางเฉลียว    คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 
  ๓. นายปยะ ลายวิเศษกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 

 
 
 
 
 
 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
  ๑.นายชูศักดิ์ สุทธิรารักษ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
  ๒.สุรชัย  ยิ้มเกิด เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
  ๓.นายชัยยงค                     โคตะสิน          เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
  ๔.นายอาทิตย  คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  ๕.นายอธิปไตย โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  ๖.นางเดือนลอย คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ๗.นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
  ๘.นายกรศิริ                       มิ่งชัย           ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
 ๙.นายโกสิน พูลวัน             ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล ๒ หนองบัว 
๑๐.ด.ต.เผด็จชัย บุญศักดิ์           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
๑๑.นายประสพ                    ปรุโปรง           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
๑๒.นางพิมพนภัส ภัทรกอพงศสุข    รก.ผูอํานวยการสํานักการคลัง 
๑๓.นางสุจิตรา นามพิทักษ  รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ 
๑๔.นางสุรางค                      ประสระบาล     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
๑๕.นายมนตตรี                     ธนะคุณ          รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา 
๑๖.นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
๑๗.นายชัยยันต จันลองคํา         หัวหนางานเลขานุการสภา 
๑๘.นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี     หัวหนางานธุรการสภา 
๑๙.นางอรอินทร ไชยแสง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
๒๐.นายอนุชิต อัปกาญจน        เจาพนักงานธุรการ ๒ 
๒๑.นางสาวทิพยวรรณ           คําโสม             พนักงานจางทั่วไป 

 
       …………………………………………………. 
 
 
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
- สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๔ (ขยายเวลา) 

วันศุกรที่ ๒๒  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ  ขอช้ีแจงการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ 
  ไมทันตามกําหนดเวลา/แจงใหสมาชิกสภาเทศบาลทราบ 

 
 
 
 
 
 



๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ      ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไมกอหนี้ผูกพัน 
       ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ 
  (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ือง การใหความรวมมือ 
   หนวยงานของรัฐที่จัดทําบริการสาธารณะในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูเสนอ) 
ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ือง การกําหนดบริเวณ 
                                  หามกอสราง ดัดแปลง  หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขต

เทศบาล 
   นครอุบลราชธานี  อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี  พ.ศ. ๒๕๕๗  
   (สํานักการชาง  เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
ระเบียบวาระที่ ๗    เรื่อง  อื่นๆ 
 

…………………………………….. 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
จัดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 

 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีผูทรงเกียรติทุกทาน ทานคณะฝายบริหาร ทานปลัดรองปลัด        
และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจํา  ปพ.ศ.๒๕๕๗  
ครั้งที่ ๑ วันพุธที่ ๒๔ กันยายน  ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เมื่อสมาชิกมา
ครบองคประชุมแลวผมขอดําเนินการตามระเบียบวาระฯ ตอไปครับผม 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 วันนี้มีสมาชิกลา ๓ ทานคือนางเฉลียว  คํานิยม , นางสาวภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม  และนายปยะ        
ลายวิเศษกุล  มีใบลาถูกตอง ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ และมีผูเขารับฟง คือทานทนงศักดิ์   มาจาก อาทีวี ครับมี
หนังสือขออนุญาตถูกตองครับ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
- สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๔ (ขยายเวลา) 
    วันศุกรที่  ๒  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ ณ หองประชุมสภาเทศบาล                
    นครอุบลราชธาน ี

 
 
 
 



๔. 
 
นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ      
สมัยที่สาม ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗  ครั้งที่ ๔ (ขยายเวลา)  วันศุกรที่ ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  มีสมาชิกทานใดจะ
แกไขเปลี่ยนแปลง เชิญครับ /เชิญทานนัฐพล ครับ 
 

นายนัฐพล   รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล   

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง ๒ ในหนาที่ ๔  ในการเสนอรายชื่อเลขานุการสภาเปนรองประธานสภาเทศบาล ครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานสุภชัย  
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  หนาที่ ๒๕ บรรทัดสุดทาน ปาย LED  เมืองใหญๆ เขาก็มี แตหลายๆที่อยางกรุงเทพ
เองเมื่อปายติดไปแลวความสวางใชอะไรเปนตัววัด เมื่อความสวางเกินจากสายตาคนจะรับไดหรือไมจะสงผลกระทบ
กับคนกับรถที่เดิน... ตกคําวา “ทาง” ตองเปนที่เดินทางผานไปผานมาหรือไมครับ ใหแกไขดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  / ถาไมมี / ผมขอมติที่ประชุม 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗   
    ครั้งที่ ๔ (ขยายเวลา) วันศุกรที่ ๒๒  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 
- สมาชิกทานใดเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗     
    ครั้ง ๔ (ขยายเวลา) วันศุกรที่ ๒๒  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ  
    เปนเอกฉันท 
 

 

ที่ประชุม 
          มีมติเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําป          
พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๔ (ขยายเวลา) วันศุกรที่ ๒๒  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  

 
 
 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ  ขอชี้แจงการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ 
  ไมทันตามกําหนดเวลา/แจงใหสมาชิกสภาเทศบาลทราบ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



๕. 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ ขอช้ีแจงการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘   
ไมทันตามกําหนดเวลา/แจงใหสมาชิกสภาเทศบาลทราบ เชิญทานฝายบริหารครับ / เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ตรงน้ีเปนเร่ืองที่นายกเทศมนตรี แจงใหประธานสภา
เทศบาลทราบวา นายกเทศมนตรี ไมสามารถจะเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ ไดทัน
ในชวงเวลาภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ของปนั้นซึ่งดําเนินการตามขอ ๒๔ ทวิ กรณีที่วาแจงใหประธานสภาเทศบาล
ทราบระเบียบเขียนไวเทานั้น และไดแจงใหทราบแลวครับ และนําหนังสือเขาสูสภาและใหประธานสภาแจงหนังสือที่
ฝายผูบริหารทําหนังสือแจงมาและใหประธานสภาแจงแกสมาชิกเพ่ือทราบในที่ประชุม ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันต ครับ 
 

นายอนันต     ตันติศิรินทร      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมขอนําเรียนเร่ืองที่ทานนายกชี้แจงถึงทานประธานสภาถึงเรื่องนําราง
เทศบัญญัติ งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ไมทันภายในกําหนด วันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ นั้น ในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย พ.ศ. ๒๔๔๑  และแกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒ และฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ระบุไวชัดเจนวาขอ ๒๔  
นอกจากที่ทานปลัดชี้แจงวาเมื่อทานนายกแจงตอประธานสภาในขอ ๒๔ วรรค สอง สําหรับขอ ๒๔ วรรคแรก  ผมขอ
นําเรียนวา ในกรณีที่ผูบริหารทองถิ่นพิจารณาแลวเห็นวาไมสามารถจะนํารางงบประมาณรายจายประจําปเสนอตอ
สภาทองถ่ินไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว ใหเสนออนุมัติตอสภาทองถิ่นแลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ
สําหรับ วรรคแรก สําหรับ วรรคสอง ในกรณีที่ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาแลวเห็นวาไมสามารถจะนํารางงบประมาณ
รายจายประจําปเสนอตอสภาทองถิ่นไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว ใหชี้แจงเหตุผลความจําเปนตอประธานสภา
กอน วันที่ ๑๕ สิงหาคม ของปงบประมาณปจจุบัน จะเห็นไดวามีสองวรรค ก็คือตองชี้แจงตอสภาและก็ขออนุมัติตอ
สภา เพราะวาขอ ๒๔ ระบุไวชัดเจนครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานปลัดครับผม 
 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ตามที่ทานอนันต ขออนุญาตเอยนามทาน อานใหที่
ประชุมทราบนั้น ถูกตองครับทานประธาน แตวานายกเทศมนตรีแจงใหประธานทราบนั้น เราใชขอ ๒๔ วรรค สอง 
กรณีของเทศบาลนคร  ของเราเปนรูปแบบของนายกเทศมนตรี แตกรณี ขอ๒๔ วรรคแรก ตรงนั้นผูบริหารเปน
รูปแบบของคณะเทศมนตรี ตรงนั้นตองใหสภาอนุมัติ แกไข เปนขอ ๒๔ วรรคสอง  เปนรูปแบบนายกเทศมนตรี
ทั้งหมด ก็ตองแจงใหประธานสภาทราบ ผมเขาใจวาทานประธานสภาไดบรรจุเรื่องเขาสูวาระการประชุม ผมคิดวา
เจตนาของทานประธานสภาก็ตองการใหทานสมาชิกไดรับทราบดวย ครับขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 
 



๖. 
 

 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันต ครับ 
 

นายอนันต     ตันติศิรินทร      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก    
ตั้งที่ ๔  อยางที่ทานปลัดเรียนไปเมื่อสักครูก็ถูกตองแลวครับ ปจจุบันเทศบาลนครเปลี่ยนเปนนายกเทศมนตรี 
หมดแลว จากเลือกตั้งแลวมีรองนายกไมไดมีคณะเทศมนตรีแลว แตพระราชบัญญัติกําหนดไววา ใหเปลี่ยนจากคณะ
เทศมนตรี มาเปนรูปแบบของรองนายก หรือนายกเทศมนตรี เพราะฉะน้ันจะเห็นไดวา ขอ ๒๔ วรรคแรก ใชไดครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา  ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   
ตั้งที่ ๒  เมื่อเปนเจตนารมณของประธานสภาที่ตองการใหสภาไดรับทราบดวย ดังน้ันแลว ระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ระบุวาใหฝายบริหารช้ีแจงเหตุผลและความจําเปนตอสภา เมื่อนําสูการพิจารณาของสภาทางสภาก็อยากจะทราบ
เหตุผลและความจําเปนของฝายผูบริหาร วาเหตุใดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ทําไม
ทานยังไมนําเขาสูสภาพิจารณา ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขออภัยครับกอนทานลุกขึ้นชี้แจงโปรดยกมือขออนุญาตทานกอนครับ / เชิญทานฝายบริหารครับ 
 

นายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิก กราบขออภัยในที่ประชุมครับ ผมขอนําเรียนวาหนังสือชี้แจงไดยื่นตอ
ประธานสภาเรียบรอยแลว ซึ่งที่ทานประธานก็มีและทานสมาชิกก็มีครับ ทางเราขอยืนยันวาไดทําถูกตองแลว 
ขอบพระคุณครับ  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานสุภชัย ครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก   
ตั้งที่ ๔  นี่คือสภาที่ศักดิ์สิทธิ์ ที่ประชาชนคัดเลือกมาไมวาจะมาดวยวิธีการใด สภาแหงนี้คือการรับใชประชาชน ในเขต
เทศบาลนครอุบล ซึ่งตอนนี้เรายืนตอหนาพระพุทธศาสนา ตอหนาพระมหากษัตริย และนายกเทศมนตรี หลายทานก็
ติดรูปแขวนไวตรงนี้ ทานบอกวาเหตุผลและหลักการที่ทานใหมา ผมขออนุญาตอานครับ เทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอนําเรียนวา ขณะนี้การดําเนินการทํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ยังไมแลวเสร็จ
สมบูรณ อยูระหวางการตรวจสอบเรียบรอยถูกตอง จึงไมสามารถนํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป    

 
 
 
 
 



๗. 
 

พ.ศ. ๒๕๕๘  เสนอตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ แตอยางไรก็ตามจะ
เรงดําเนินการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            
นี่คือหลักการและเหตุผล  ถาใหเหตุผลแคนี้ใครก็สามารถมาเปนผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานีไดครับ ไมใช
รูปแบบของบานครับ ที่วาลูกมาขอเงินลูกตองการเงินใชและทานบอกวารอกอนเดี๋ยวจะหามาใหเร็วๆนี้ แตนี่เปน
เทศบาลนครอุบลครับความเดือดรอนของพี่นองประชาชน ไมไดครับที่ทานจะคิดเอาตามใจชอบ ระเบียบก็ระบุไวแลว 
ผมขออานอีกรอบครับ   ตั้งแต ขอ ๒๓ ในหมวดที่ ๓ วิธีการทํางบประมาณ ขอ ๒๓ ใหเจาหนาที่งบประมาณทําการ
ตรวจสอบวิเคราะหและแกไขงบประมาณในขั้นตนและเสนอตอผูบริหารทองถิ่น เมื่อผูบริหารทองถิ่นไดพิจารณาอนุมัติ
ยอดงบประมาณเปนงบประมาณประจําปแลว ใหเจาหนาที่งบประมาณรวบรวมและจัดทํารางงบประมาณรายจายและ
เสนอคณะผูบริหารทองถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือที่ผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา กอนวันที่ ๑๕ สิงหาคม ของปงบประมาณ
ปจจุบัน ขาราชการเขาทําใหทานไมทันหรือครับ ทานบอกสภาแหงนี้ก็ได สภาแหงนี้จะไดไปบอกวาพี่นองประชาชนวา
ตอนน้ีขาราชการทํางบประมาณไมทัน เราถึงจะไปชี้แจงได และขอ ๒๔ ในกรณีที่ผูบริหารทองถิ่นพิจารณาแลวเห็นวา
ไมสามารถจะนํารางงบประมาณรายจายประจําปเสนอตอสภาทองถิ่นไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว ใหเสนอ
อนุมัติตอสภาทองถิ่นแลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ ตามที่คณะ ค.ส.ช. ไดมีมติเนนหนักวา ในเรื่องใหจัดทํา
งบประมาณใหทันตอการบริหารงาน สภาแหงนี้ ไดเคยถูกผูบัญชาการมณฑลทหารบก ที่๒๒ และผูวาราชการจังหวัด
เรียกไปสอบถามเกี่ยวกับเรื่องจัดทํางบประมาณ ในน้ันทานถามวาฝายไดชี้แจงมาหรือยังวา งบประมาณจะเขาเมื่อไหร
และจะเสร็จทันปงบประมาณหรือไม ทางค.ส.ช.ก็มีหนังสือลงมาวาใหทุกหนวยงานทํางบประมาณใหเสร็จ ทัน
ปงบประมาณ ทันวันที่  ๑ ตุลาคม ตอนนี้งบประมาณยังไม เขาสภาเลยครับ เลยทําใหสงสัยว าฝายผูบริหารมี
ประสิทธิภาพที่จะบริหารเทศบาลนครอุบลแหงนี้ไดหรือไม ผมเชื่อวาทานมีแตทานไมทํา ถาอยางนั้นเราทําการยึดทั้ง
องคกรเลยก็ได สภาไมตองมี ฝายบริหารไมตองมี ถามันจะทําใหบานเมืองนี้เดินหนาไปได พวกผมก็ยินดีที่จะเดินออก
จากตําแหนง ใหทานบอกมาวาทานจะเอางบประมาณเขาสูสภาวันที่เทาไหร และถาทํามาสภาแหงนี้จะมีเวลาในการ
พิจารณาหรือไม ทานจะเลนเกมสการเมืองเพื่อเอาประชาชนเปนตัวประกันหรือครับ ผมอายหนวยงานอื่นเขาเรียกไป
สอบถาม ดวยความมีศักดิ์มีศรีที่ความเปนคนอุบลราชธานี เขาเรียกไปถามวาเมื่อไหรผูบริหารทานจะนํางบประมาณ
ออกมาใหประชาชนใช  ผมก็ขอถามกลับไปยังฝายผูบริหารวา เมื่อไหรทานผูบริหารทานจะนํางบประมาณมาให
ประชาชนไดใช ทานเขาใจในคําวาสาธารณะประโยชนหรือไมครับ ถาทานเขาใจในสิ่งนี้ ทานควรตระหนักดีวา
บานเมืองเดินทางไปได บานเมืองพัฒนาไปได งบประมาณมีสวนสําคัญในการบริหารแผนงานทานก็ทํามาแลว 
งบประมาณทําไมทานยังไมทํา ทานบอกกับสภาแหงน้ีไดหรือไมวา เมื่อไหรทานจะนํางบประมาณเขาสูสภา ผมไมพูด
ถึงการเมืองที่ทานไปเลนนอกสภา มีหลายเรื่องหลายอยางที่ทานไปเลน แมกระทั้งวันนี้เฟสบุคของเทศบาลนครอุบล
เองหันกลับมาโจมตี เทศบาลนครอุบลวาไมผานงบประมาณใหเทศบาลนครอุบล ผมถามกลับไปวาทานไมนํา
งบประมาณเขาสูสภาและพวกผมจะผานงบประมาณใหทานไดอยางไร ปญหาตางๆตามมามากมาย เดี๋ยวทานก็มาขอ
กันเงิน เดี๋ยวทานก็มาขอจายขาดเงินสะสม สิ่งเหลานั้นมันเปนปลายเหตุครับ ใหงบประมาณมันไมพอกอนแลวทาน
คอยขอมา ทานขอมา ถามันจําเปนตองใชเราก็ยินดีอนุมัติในความจําเปนตองใช แตวาทานมาเลนเกมสการเมือง      
แลวมาดึงงบประมาณไมนําเขาสูสภาแหงน้ี แลวสภาจะมีความหมายอะไรครับ บทบาทหนาที่ของสภาในการอนุมัติ
พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ วันน้ีเลยมากี่เดือนแลวครับ งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ พ่ึงจบไป 

 
 
 
 
 



๘. 
 

งบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ตองประกาศใชออกมาแลว ผูที่ทําใหพี่นองประชาชนเสียผลประโยชนก็คือคณะ
ผูบริหาร ผมบอกพี่นองประชาชนเลยครับวาวันนี้ทานเลือกคนผิดแลว ทานเลือกคนที่จะมาจับทานเปนตัวประกัน
เพ่ือที่จะไมนํางบประมาณรายจายเขาสูสภาแหงน้ี ผมรูสึกวาถาทานบริหารบานเมืองนี้ไมได ผมชวนทานลาออกครับ 
ผมจะลาออกดวย ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานตนขาว 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ดิฉันขอสนับสนุนทานสุภชัย ที่เราไดเขารวมประชุมกับ คณะ ค.ส.ช. วาเรามีความ
ขัดแยงกันเทศบาลของเรามากมาย เหตุผลเพราะวาเราพิจารณางบประมาณรายจายชา ตั้งแตป พ.ศ. ๒๕๕๗ และ
งบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๘ ไมทราบวาจะเขาเมื่อไหร แตสิ่งที่ทานผูวาราชการจังหวัดพูดถึง ก็คือความขัดแยง พวกเรา
สมาชิกสภาเทศบาล สิ่งที่เราทําก็คือการตรวจสอบเร่ืองนิติบัญญัติ การกระทําของฝายบริหาร ซึ่งจะพอใจหรือไมพอใจ
อันนี้เราไมอาจทราบได แตเราทําตามความถูกตองตามที่ประชาชนไววางใจเราและเลือกเราเขามา ดิฉันไมอยากเกิด
ความขัดแยงคะ พูดตรงๆในฐานะประชาชนคนหนึ่งที่มองดูอยู ซึ่งประชาชนทั่วไปจะยังไมเขาใจวา สภาแหงนี้มีความ
ขัดแยงอะไรกับฝายบริหาร  ดิฉันขอตอบวาสภาแหงนี้ไมไดมีความขัดแยงอะไรเลยคะ สภาแคอยากใหฝายบริหารนํา
รางเทศบัญญัติงบประมาณเขามาเพื่อใหสภาไดตรวจสอบและผานงบเพื่อนํามาพัฒนาและบริหารจังหวัดของเราแตวา
ทานนํารางเทศบัญญัติเขามาชา เวลาก็มีมากมายทานเอาไปทําอะไร เราแคอยากใหทานทําใหถูกตอง เราไมทราบหรอ
กวาทานตองการเลนเกมสการเมืองเพ่ืออะไร ถาพูดในฐานะประชาชนคนหนึ่ง ดิฉันไมทราบวาทานมีเกมสการเมือง
อยางไร คิดอะไร แบบไหน ของทั้งสองฝาย ทั้งฝายสมาชิกและฝายบริหาร คืออยากรูแควาทานจะนํางบประมาณเขา
มาเมื่อไหร ไมใชวาใหประชาชนรับรูแควาทานสมาชิกตัดงบประมาณ ไมผานงบประมาณ  ซึ่งดิฉันไมไดอยูตรงนี้ ก็จะ
ไดรับขาวสารแคโซเชียลเน็ตเวิรก อยางเดียวดิฉันไมมีโอกาสไดพูด ก็คงเขาใจฝายใดฝายหนึ่งผิด ซึ่งไมมีผลดีกับทั้งสอง
ฝาย ฝายบริหารขอเขามาเพื่อจะบริหารบานเมือง ฝายสมาชิกขอเขามาเพื่อดูตรวจสอบงบประมาณ ซึ่งก็เปนการคาน
อํานาจกันอยูแลว แต ณ ตอนนี้ งบประมาณไมเขาพวกเราไมไดตรวจสอบผลกระทบตกอยูกับประชาชนและดิฉัน
อยากจะขออีกเร่ืองคือสําคัญมาก ทุกวันน้ีไมวาจะเรื่องการคา การเรียนการศึกษา การทํางานทุกอยาง ตองใช โซเซียล
เน็ตเวิรก  และเปนสิ่งที่งายที่สุดที่จะเขาถึงทุกคน และดิฉันก็คิดวาทุกทานที่อยูใน ณ ที่นี้ ก็ใช  โซเชียลเน็กเวิลก
เหมือนกัน เฟรตบุค โซเชียลแคม ตางๆ อินสตาแกรม ดูยูทูป สิ่งที่ประชาชนไดรับมันแชรไปเร็วมากดิฉันอยากใหสิ่งที่
ประชาชนไดรับเปนขอมูลที่จริง อยากที่ทานแชรวาทาน สมาชิกตัดงบประมาณ โดยไมมีเหตุผล   ดิฉันอยากใหทาน
แชรวาทานสมาชิก ตัดงบประมาณเพราะอะไร เพราะวาทานนําเขาชา และงบประมาณบางอยางไมทันหรือไม
เหมาะสมที่จะใชงบประมาณตัวนี้ ไมใชวาไปบอกวาเราตัดงบประมาณแบบไมมีเหตุผล ถาดิฉันเปนผูรับขอมูลดิฉันก็คง
สงสัยวาทําไม ทานสมาชิกตองตัดงบประมาณ ซึ่งถาดิฉันไมไดอยูตรงนี้เหมือนทานสมาชิกทุกทานที่อยู ณ ตรงนี้ ดิฉัน
ขอรองวาอยาใหเปนเกมสการเมืองเลยคะ อยากใหทําทุกอยางเพื่อประชาชน เราทั้งสองฝายหันหนาพูดคุยกันไดคะ 
อยาดึงเกมส อยายืดเยื้อ  ทําทุกอยางใหประชาชนเห็นวาพวกเราตั้งใจเขามารับหนาที่ตรงนี้โดยที่ไมมีอะไรอยู
เบื้องหลัง 
 

 
 
 



๙. 
 

การเมือง พวกเราพรอมที่จะพูดคุยดวย เพ่ือประชาชนเพ่ือความจริงใจคะ ไมใชเพื่ออยางอื่นอยางใด ขอบพระคุณคะ  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   
ตั้งที่ ๒  จะเห็นไดวาเร่ืองงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖ ถึงปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จะเห็นไดวา
ผูบริหารชุดนี้จะมีปญหาเรื่องงบประมาณตลอดเลย และงบประมาณก็เปนสิ่งสําคัญที่จะชวยใหการดําเนินงานใน
เทศบาลแหงนี้ใหลุลวงไปไดในทุกๆเรื่อง เราจะเห็นไดวาในเทศบาลเรานี้มีเรื่องของปญหาขยะลน ปญหาแสงสวาง    
หรือปญหาตางๆ นาๆ แมปญหาเร่ืองอาหารกลางวันเด็ก เมื่อฝายบริหารทํางานไมไดเพราะไมไดนํางบประมาณเขา    
ก็ใชเปนขออางเพ่ือใชเงินทุนสํารองสะสม จะเห็นไดวานําเขามา ๒ ครั้ง แตทางสภาไมอนุมัติ เพราะเราเห็นวางบตรงนี้
ตองใชในสภาวะฉุกเฉินเทานั้น แตตอนนี้ทางสภาขอใหทานกําหนดวันเวลาในการนํารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ เขาสูสภาเพ่ือที่จะไดไมเกิดปญหาเหมือนตอนปลายป งบประมาณ ๒๕๕๖ และปลายป
งบประมาณ ๒๕๕๗ ที่พึ่งผานไป จะเห็นไดวาจะทําใหมีปญหาตามมาเพราะจะเปนตนเหตุของปญหาตางๆนาๆ ของ
ฝายสมาชิกและฝายบริหาร การขอกันเงินที่ผิดระเบียบหรือการทําอะไรตางๆ ที่ทานใชเหลี่ยมของกฎหมายมาใชใน
การดําเนินการ ในปลาสุดงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ งบประมาณตัวนี้ก็ยังไมเขา เมื่องบประมาณไมเขาก็ทําใหเกิด
ปญหา แมคนในเทศบาลเองหรือคนในองคกรและประชาชนทั่วไป จนลาสุดผมไดรับจดหมายฉบับหนึ่งจากผูปกครอง
ของนักเรียนในโรงเรียนในเครือเทศบาลของเรา เปนจดหมายที่กลาวถึงวาทําไมการบริหารงานเทศบาลนคร
อุบลราชธานีจึงสะดุดหยุดชะงัก ประสบอุปสรรคจากสภาเทศบาล หนังสือฉบับนี้ไดรับจากผูปกครองเด็กนักเรียนใน
เครือเทศบาลของเรา และผูปกครองยังบอกวากลุมผูบริหารโรงเรียน แตผมจะไมพูดวาเปนโรงเรียนไหนมีหนังสือโจมตี
ทางสภา และผมขออนุญาตสงหนังสือตัวนี้ใหกับทานประธาน สวนรายละเอียดในหนังสือตัวนี้ เปนการโจมตีสภาไมวา
จะเปนการกันเงิน การเสียประโยชนตางๆ ซึ่งผมก็ไมทราบวาหนังสือตัวนี้ออกมาไดอยางไร และผมก็ยังเสียใจอยูอยาง
หนึ่งวา ที่ผูปกครองของเด็กนักเรียนบอกวาไดรับหนังสือนี้โดยการสั่งการของผูบริหารโรงเรียน โรงเรียนไหนไมรูทาน
ตองไปสืบหาเอาเอง ถาสืบหาไมไดผมวาทานยิ่งไรความสามารถกวาเกา ความเดือดรอนของประชาชน ที่ทานอางมา 
รวมถึงเดือดรอนของทาน อยากจะบอกวามันไมใชความคิดของสภา จริงอยูวาสภาแหงน้ีมีหนาที่อนุมัติงบประมาณแต
ละป แตผูที่จะนํางบประมาณเขาสูสภานั้นคือผูบริหาร สําหรับงบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๘ ผูบริหารที่นั่งอยูทางขวามือ
ของกระผมครับอาจจะตอบไมไดอันเนื่องจากทานเปนรองนายกแคนั้น ดังน้ันทางฝายสภาจะรอคําตอบจากทานนายก
ก็ไดครับผม ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ตอนน้ีผมเห็นหนังสือเปนกระดาษใบปลิวอยูในมือผมแลวนะครับ ผมอยากจะใหทางกิจการสภาถาย
เอกสารตัวนี้และสงใหกับทานสมาชิกทุกทานและทานผูบริหารดวยนะครับ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๑๐. 
 
นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ผมวาทานอยาเสียเวลาเลยครับ อยาเสียเวลาแจกใหผูบริหารเลยครับ ผมคิดวาพวกทานผูบริหารนาจะได
เห็นแลวเพราะวามีการแจกในโรงเรียนที่ทานดูแลอยู เปนไปไมไดที่ทานจะไมรูวาจะไมเห็นจดหมายนี้มากอนนะครับ 
ถาเปนไปไดก็ขอใหพิมพแค ๒๔ ชุดนะครับ แจกใหทานสมาชิกก็พอนนะครับ สวนผูบริหารโรงเรียนก็ไมตองแจกหรอก
ครับเพราะทานก็คงจะไดเห็นแลวเหมือนกัน ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต
เลือกตั้งที่ ๔ ครับ มันเปนลักษณะใบปลิวใชไหมครับ ผมขอเสนอตอที่ประชุมแหงนี้วาขออนุญาตพักการประชุมครับ 
เพราะผมยังไมไดพิจารณาใบปลิวครับ ขอผูรับรองดวยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ถาเชนนั้นเราจะรอเอกสารใบปลิวตัวนี้กอนนะครับ พักการประชุม ๒๐ นาทีครับ 
 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เลขานุการประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ มีสื่ออยูหนึ่งสื่อคือโสภณเคเบิ้ลทีวีทําหนังสือเขามาขอบันทึกเทป มีใบอนุญาตถูกตองนะครับ ตอนนี้เรา
อยูในระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง ขอชี้แจงการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ ไมทันตาม
กําหนดเวลา ครับ เมื่อสักครูทางทานสมาชิกไดสงใบปลิวมาใหผมนะครับ ผมไดใหทางกิจการสภาถายเอกสารแลวสง
ใหทุกทานในหองประชุมนะครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไมครับเกี่ยวกับใบปลิว เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ใบปลิวนี้ผมไดอานมาแลวครับ เพราะวาผมไดรับตั้งแตวันที่ ๑๙ กันยายน คือวันศุกรที่ผานมานะครับ 
จากผูปกครองทานหนึ่งแตคนละทานกับที่ทานณัฐวุฒิไดรับนะครับ ผมขอตั้งขอสังเกตในใบปลิวนะครับ ขออานใน
ใบปลิวที่เขาแจกนะครับ ในฐานะประชาชนคนเปนกลางเขตเทศบาลนครอุบลคอยติดตามผูบริหารงานเทศบาลนคร
อุบลราชธานีตลอดมา สงสัยเหลือเกินวานโยบายที่ไดรับปากกับประชาชนจนปานน้ียังไมบังเกิดผล จึงอาสาตรวจสอบ
ขอเท็จจริงผลปรากฏวา ผมอานถึงแคนี้กอนนะครับ ในฐานะประชาชนคนกลาง ผมอยากทราบซะเหลือเกินนะครับวา 
เขาเปนประชาชนคนกลางเขามีอํานาจขนาดไหนถึงขั้นเอาไปใหคุณครูในโรงเรียนเทศบาลที่ทานนายกเทศมนตรีดูแล 
เอามาแจกใหนักเรียน ผูปกครอง มันเปนไปไดหรือไมครับในฐานะประชาชนคนกลางนะครับ หลายๆเรื่องในเอกสาร
ตัวนี้มันเปนการพูด ถูกตองครับสภาเปนคนตัด สภาเปนคนไมอนุมัติ แตทานก็ใหเหตุผล คนที่เอาเอกสารไปแจกนะ 

 
 
 
 
 



๑๑. 
 

ครับใหเหตุผลเพียงแควา เนื่องจากใกลสิ้นปงบประมาณ ดังนั้นเพื่อใหเกิดประโยชนสูงสุดแกประชาชนจึงขอลด
รายจายดังกลาว จริงครับที่ทางสภาไดชี้แจงไปเทาน้ัน แตจริงๆขอเท็จจริงมันมีมากกวานั้น ผมขอยกตัวอยางนะครับ
เร่ืองกลองวงจรปด กลองวงจรปดติดตั้งในจุดตางๆหลายๆแหงนะครับ ในงบประมาณ ๖,๙๑๐,๐๐๐ บาท ทานทําไม
ไมเขียนตอไปดวยวามีกี่จุด ในรางงบประมาณติดเพียง ๓๑ จุด ทานลองกดเครื่องคิดเลขหรือคํานวณเลขงายๆก็จุดละ 
๒๒๐,๐๐๐ บาทนะครับ รายละเอียดในการเสนอเขาสภาก็ไมไดชี้แจงดวยวาทานใชสายเคเบิลแบบไหน ความแตกตาง
ของการติดตั้งนะครับ สายที่ใชมันมีการแบงอยูสองประเภท คือ การใชสายเคเบิ้ลใยแกว และสาย Coaxial ราคาใน
การติดตั้งถาทานเลือกใชสาย Coaxial คาสายในการติดตั้งหลักสิบบาทตอหนึ่งเมตร แตถาใชสายเคเบิ้ลใยแกวจะราคา
หลักรอยตอเมตรนะครับ ความแตกตางมันสิบเทาแลวในรางเทศบัญญัติที่ทานเสนอใหกับสภาก็ไมไดระบุดวยวาทาน
จะใชแบบไหน จะติดตรงไหนทานก็ไมแจ ง กลองชนิดไหน สเปกไหนก็ไมแจง บอกแตจํานวนเงินว าทานขอ 
๖,๙๑๐,๐๐๐ บาท ผมก็ไมทราบนะครับวาใครเปนคนทําขึ้นมา แตวาติดใจมากครับที่เอาไปแจกในโรงเรียนเทศบาลที่
ทานนายกเปนคนดูแลนะครับ ทานปลัดพอจะทราบไหมครับ ทานผูบริหารจะทราบหรือเปลาเรื่องนี้ ผมเชื่อวาทาน
ทราบแตทานทําเปนไมทราบ หรืออาจจะไมทราบเลยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาว ครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันพ่ึงเห็นเอกสารที่แจกมานะคะ จริงๆแลวในนี้ก็เขียนบอกอยูแลววาใน
ฐานะประชาชนคนเปนกลางติดตามการประชุมสภาเทศบาลเมื่อวันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ โดนตัดงบประมาณ
รายจายซ่ึงงบประมาณตรงนี้ ในวันที่ ๒๒ สิงหาคม ก็บอกอยูแลววาของป ๕๘ ควรจะเขามาแลวใชไหมคะ ถาตาม
หลักเหตุและผลตอนนี้เรากําลังพิจารณาของป ๕๗ อยู ตรงบทสรุปเขียนไววางานนี้ถูกตัดงบประมาณดีๆไปหมดตาม
ใบสั่งของเจานายใหญ ตรงนี้ดิฉันไมเขาใจคะวามันคืออะไร เจานายใหญของ ส.ท. ทุกคนก็คือประชาชนทุกคนที่เลือก
เราเขามาอยูตรงน้ี ประชาชนเขาคงไมพอใจถาเปนแบบนี้ แตเหตุและผลของการตัดงบประมาณ หมายเหตุ สมาชิก
สภาเทศบาลใชเหตุผลในการตัดงบประมาณวาเนื่องจากใกลสิ้นปงบประมาณ ดังนั้นเพื่อใหเกิดประโยชนสูงสุดแก
ประชาชนจึงขอลดรายจายดังกลาว ตรงนี้ดิฉันอยากจะขอช้ีแจงนะคะวาเปนเรื่องจริงแลวใหเหตุผลนี้จริงๆคะวาเพื่อให
เกิดประโยชนสูงสุดจึงขอลดรายจายเพราะวาถาจะดูจากเหตุแลวก็คือฝายบริหารนํางบประมาณเขามาชา มันใกลสิ้น
ปงบประมาณในเมื่อเอาเขามาชาทานมาเรงใหเรารีบพิจารณาเวลาไมถึงเดือนแลวมาบอกวาเราไดตัดงบประมาณ 
สมาชิกมีหนาที่ใชงบประมาณใหเกิดประโยชนสูงสุดถูกไหมคะ แลวเราใหเหตุผลตอดวยวาใหทานนํางบเขามาในป ๕๘ 
ซึ่งทุกทานที่อยูวันน้ัน ที่ทํางบประมาณดวยกันคงจะเขาใจและไดยินสิ่งที่สมาชิกใหเหตุผล ดิฉันไมเขาใจวาทําไมเขียน
วาใกลสิ้นปงบประมาณเพื่อใหเกิดประโยชนสูงสุดแกประชาชนจึงขอลดรายจายดังกลาว ทําไมไมเขียนตอวาใหนํา
งบประมาณดังกลาวเขามาในป ๕๘ เพ่ือกลับมาพิจารณาใหม แลวตอนนี้งบป ๕๘ อยูที่ไหนคะ มันก็คือเหตุและผลดีๆ
นี่เองวาตัดทําไม ทานใหเวลาเราไมถึงเดือนพิจารณางบหาหกรอยลานบาท แลวเวลาเกือบปทานเอาไปทําอะไรอยูคะ 
พอ ส.ท. ตัดงบบอกวา ส.ท. ตัดงบ ไมใหเหตุผลแตเราตัดดวยเหตุและผลเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชน บางครั้ง 
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มันก็เกิดความอึดอัดใจ นอยใจนะคะวาทําไมถึงไดโจมตีเราขนาดนี้ ถาวันน้ีดิฉันไมไดเขาประชุมดิฉันจะไมเห็นเอกสาร
ฉบับนี้ ดิฉันรูสึกเสียใจมากคะที่พวกทานทํารายเราขนาดนี้ทั้งๆที่วิงวอนไปหลายครั้งแลววาอยาทําแบบนี้ ถาทานเอา
เหตุผลทุกอยางรอยเปอรเซนตที่เราใหพิจารณาเขียนลงไปในนี้เราไมวา แตทานตัดขอความสําคัญเพื่อประโยชนกับ
นายใหญหรือใครเราไมทราบ เพราะนายใหญของเราคือประชาชนนะคะ ดิฉันอยากจะบอกวาหลายครั้งที่ดิฉันเห็นถา
ไมไดพูดในบทบาทของ ส.ท. พูดในบทบาทของประชาชนดิฉันก็คงจะเขาใจวา ส.ท. มัวแตตัดงบเหมือนที่ดิฉันไดพูดไป
ครั้งที่แลว ไมเขาใจเหมือนกันคะวาเพราะอะไรทําไมถึงอยากจะใหประชาชนเขาใจเราแบบนี้ทั้งๆที่เราก็ทํางานดวย
ความบริสุทธิ์ใจ ซื่อตรง หลายๆครั้งในชวงทํางบประมาณทานเอาเขามาชาแตเราก็เรงพิจารณาให หลายๆทานที่เปน
เพ่ือนสมาชิกทํางบประมาณดวยกัน ขาวเที่ยงแทบจะไมไดทาน แตทานบอกวาเราตัดงบประมาณ อยางในหนาแรกนะ
คะมติ ขอจ ายขา ด เงินสะสม เพื่ อ ศึ กษาออกแบบก อสร า งบ อบํ าบั ด น้ํ า เสี ยแห งที่  ๒  แถวบุ งกาแซ ว                     
จํานวน  ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตรงนี้สภาไดเคยพูดไววาทําไมตองขอจายขาดเงินสะสม ดิฉันอยากจะขอชี้แจงอีกครั้งหนึ่ง
วาการที่เรามีเงินในกระเปาทําไมเราไมเอาออกมาใช เราจะไปใชเงินเก็บทําไม เงินที่เรามีทําไมทานไมนําเขามาให
ถูกตอง ญัตติขอจายขาดเงินสะสมเพ่ือกอสรางและนําสายไฟฟาลงใตดินในชวงถนนอุปราช จํานวน ๓๓,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท ตรงน้ีขอมูลที่ใหมาก็ไมชัดเจน ทานผูวาและคณะ คสช. เคยถามพวกเราในที่ประชุมวันนั้นวาทําไมพวกเราถึง
ไมใหนําสายไฟฟาลงใตดิน ซึ่งตรงน้ีทานสมาชิกทุกทานไดชี้แจงใหทานผูวาฯและ คสช. เขาใจไปแลว และจะมีโซนหนึ่ง
ที่สามารถทําสายไฟฟาลงใตดินได ทําไมตรงน้ันทานไมไปทําคะ ในชวงถนนถาจําไมผิด คือถนนชยางกูร ตรงนั้นทาน
รจนาขออภัยที่เอยนามไดทําทอระบายน้ําและเตรียมพรอมเปลี่ยนเปนทอใหญเพ่ือที่จะทําใหนําสายไฟตรงนั้นลงแลว 
มันอาจจะประหยัดงบประมาณไปอีกไมมากก็นอยนะคะ ดิฉันเห็นวาตรงนั้นเหมาะสมตามเหตุและผล และสิ่งที่เห็นอีก
ขอหน่ึงก็คือญัตติขออนุมัติใชเงินทุนสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิง จํานวน ๔๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้ก็เอาเขามาซอนกันทั้ง
ในงบประมาณและกันเงินนะคะ หลายๆอยางที่เรามองเห็นตามเอกสารน้ี ฝายบริหารบอกวาขอจายขาดเงินสะสม ขอ
จายขาดเงินสะสม ตามหลักแลวถาทานนํางบประมาณเขามาแลวเราพิจารณาเอาเขามาใหถูกตองแคนั้นเองคะ มันก็
จะไมเกิดการฟองรองอะไรตางๆนาๆ ทานไมตองไปกันเงิน ถาเอางบเขามาเพื่อใหเราพิจารณา ดิฉันมีคําถามอีกนิดนะ
คะอยางตอนน้ีงบป ๕๘ ยังไมเขามาแลวทานจะเอาเขาตอนไหน ถาอยางนั้นทานก็จะตองใชจายขาดเงินสะสม ขอกัน
เงินแบบนี้ไปเร่ือยๆทุกๆปหรือคะ ตั้งแตที่ทานเขามาบริหาร งบปที่แลวก็เขามาชา งบปกอนก็เขามาชาแลวงบปนี้ละ
คะ ดิฉันไมไดอยากจะบอกวาจะกดดันพวกทานนะคะ แตดิฉันอยากจะขอรองใหนําเขามาทุกๆอยาง จะไดเปนตาม
กระบวนการเพราะวาประชาชนเขาเฝามองดูเราอยู ดิฉันไมไดอยากใหเกิดความขัดแยงอะไรทั้งนั้นคะ อยากคืน
ความสุขใหประชาชนตามนโยบาย คสช. เหมือนกันคะ ขอบคุณคะ 
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ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกและผูบริหารทุกทาน กระผมไดรับเอกสารซึ่งเกี่ยวของกับการโจมตี
หรือวาการกลาวหาวาทางสมาชิกสภาเทศบาลทําใหการบริหารงานของเทศบาลสะดุด หยุดชะงัก กระผมก็ขอความ
กรุณาอยากใหทานผูบริหารไดกําชับหรือวาสอดสองดูแลใหทางสถานศึกษาที่อยูในสังกัดของเทศบาลอยาใหมีกรณี 
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แบบนี้ข้ึนนะครับ เพราะวาเปนเรื่องของวิถีการเมืองซึ่งไมควรเขาไปมีหรือเกิดขึ้นในสถานศึกษาเพราะจะทําใหเกิด
ความแตกแยกโดยเฉพาะกลุมผูปกครองและเด็กนักเรียนหรือครู อาจารยในสถานศึกษาครับ ซึ่งขอเท็จจริงทั้งหมดมี
เหตุมีผลอยูวาการตัดลดงบประมาณอะไรตางๆทั้งหลายทางสภาเคยใหเหตุผลหรือวาอภิปรายในสภาไปแลว กระผมก็
ขอกําชับทางฝายผูบริหารหรือหัวสวนราชการ อยาใหมีเอกสารเหลานี้เขาไปทางโรงเรียนครับเพราะเปนเหตุใหเกิด
ความแตกแยกความสามัคคี เพราะวาเราเปนคนอุบลเหมือนกันไมอยากใหแตกแยกความสามัคคีกันครับ กระผมขอ
ยอนไปเรื่องระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ กระผม
ขออนุญาตอานเอกสารเพื่อความถูกตองและไมคลาดเคลื่อนนะครับ ในสวนของความหมายตามขอที่ ๕ ในระเบียบนี้
นะครับ คณะผูบริหารทองถิ่น หมายความวา นายกเทศมนตรี และขอที่ ๒๔ ในกรณีที่คณะผูบริหารทองถิ่นพิจารณา
แลวเห็นวาไมสามารถที่จะนํารางงบประมาณรายจายประจําปเสนอตอสภาทองถิ่นไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว
ใหเสนอขออนุมัติตอสภาทองถิ่น แสดงวาสิ่งที่คณะผูบริหารจะตองทําก็คือใหเสนอขออนุมัติตอสภาทองถิ่น คือ ๑ สิ่งที่
ตองปฏิบัติแลวรายงานใหทานผูวาราชการจังหวัดทราบ เรื่องที่ ๒ ส่ิงที่ตองปฏิบัติแลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัด
ทราบคือเรื่องที่ ๒ ที่ จะตองปฏิบัตินะครับ ในวรรคที่  ๒ นะครับสําหรับเทศบาลรูปแบบนายกเทศมนตรี 
นายกเทศมนตรีพิจารณาเห็นแลวเห็นวาจะไมสามารถนํารางงบประมาณรายจายประจําปถัดไปเสนอตอสภาเทศบาล
ไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว ใหชี้แจงเหตุผลความจําเปนตอประธานสภาเทศบาลกอนวันที่ ๑๕ สิงหาคม ของ
ปงบประมาณปจจุบันครับ ในวรรคที่ ๒ ก็ไดบอกวาถาไมสามารถนํารางงบประมาณรายจายประจําปถัดไปเสนอตอ
สภาเทศบาลไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไว ใหชี้แจงเหตุผลความจําเปนตอประธานสภาเทศบาลกอนวันที่ ๑๕ 
สิงหาคม ของปงบประมาณปจจุบัน แสดงวาสิ่งที่ตองปฏิบัติในขอ ๒๔ ตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการจัดทํางบประมาณนะครับ คือ ๑. ใหเสนอขออนุมัติตอสภาทองถิ่น ๒. เมื่อเสนอแลวใหรายงานตอผูวาราชการ
จังหวัดทราบ ๓.ใหชี้แจงเหตุผลดวยคือส่ิงที่ตองปฏิบัติตอสภาเทศบาลนะครับ กระผมจึงขอทวงติงคณะผูบริหารมาใน
ที่นี้เพื่อการทํางานไดรวดเร็วขึ้นจะไดไมตองมาตอวาหรือติติงทางสภาวาถวงหรือวาพูดตามภาษาชาวบานวาดึงขา
กางเกงกันไววาทํางานลาชา ถาทานทําถูกตองตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ระเบียบหรือกฎหมายหรือวิธีการ
ปฏิบัติแลวทางสภาเรายินดีที่จะอนุมัติหรือทําใหพวกทานไดตามเวลาที่กําหนด ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานบัวหลวงครับ 
 

นางบัวหลวง   อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางบัวหลวง   อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ก็ตกใจนะคะถาเห็นเอกสารฉบับนี้ พอถึงตอนนี้นะคะก็ไมอยากใหเอกสารอยางนี้
เกิดขึ้นในเขตเทศบาลของเราคะ ซึ่งจะบงบอกนะคะวาคนอุบลแตกแยกกันมาก ถาคนอื่นมาเห็นมาอานนะคะจริงๆ
แลวมันไมใชหนาที่ที่เทศกาลที่ตองแจกเอกสารตรงน้ีเลยเพราะวาปกติก็เคยผานการเลือกตั้งมาเยอะ เอกสารอยางนี้ก็
เฉพาะในเหตุการณที่ใกลจะมีการเลือกตั้ง พอเห็นเอกสารฉบับนี้ก็ตอกย้ําในความแตกแยกของเรามากขึ้นเกินไปนะคะ
เพราะวายังไงเราก็เปนคนอุบลเหมือนกัน ในเขตเทศบาลเหมือนกัน ในการทํางานทุกอยางก็มีเหลี่ยมมีครูของตัวเองนะ
คะ คุณทําของคุณเราก็ทําของเรา แตเอกสารฉบับนี้คือมันหนักเกินไปเพราะวาถาคนไมทราบทั้งเหตุและผล       

 
 
 
 
 



๑๔. 
 

สมาชิกสภาเทศบาลก็มีเหตุผล ผูบริหารก็มีเหตุผลแตละหนาที่ของตัวเองนะคะ คนไมทราบจริงๆก็จะเหมาไปหมดเลย
วาสมาชิกไมไดทําหนาที่อะไร คอยอยูเฉยๆ คอยตัดงบอยางเดียวไมไดทําอะไร จริงๆแลวไมใชก็อยางที่ ส.ท. ทุกทานก็
บอกวาทางเราก็อยากผานงบทุกอยางขอใหคณะผูบริหารสงงบเขามาเร็วๆนะคะ แตละปๆเราก็จะชวยกันทําเพราะวา
เราก็ถือวายางกาวเขามาอยูในหนาที่ตําแหนงของเราทุกคนแลวเราก็อยากทําหนาที่ของเราใหเรียบรอยหรือดีที่สุดนะ
คะ ถาเห็นเอกสารอยางนี้ก็ทําใหสมาชิกเสียใจ มันไมใชวาระหรือไมใชเวลาที่เราจะมาเขนฆากันอยางนี้นะคะ เพราะวา
ถาพูดถึงเห็นเอกสารอยางนี้อีกฝายหนึ่งก็เดี๋ยวก็จัดการตอกันไป คงจะไมอยากอยูเฉยๆเหมือนกันถาพูดไป แตทีนี้ก็ขอ
ความกรุณานะคะ เอกสารอยางนี้รอยเปอรเซ็นตคะประชาชนคนธรรมดาไมสามารถทําได ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน รฐา ครับ 
 

นางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางรฐา   มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ วันนี้ไดเห็นเอกสารเปนครั้งแรกนะคะ ขออนุญาตอานนะคะทําไมการบริหารงาน
เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงสะดุด หยุดชะงัก ประสบอุปสรรคจากสภาเทศบาล ในฐานะประชาชนคนเปนกลางเขต
เทศบาลนครอุบลคอยติดตามผูบริหารงานเทศบาลนครอุบลราชธานีตลอดมา สงสัยเหลือเกินวานโยบายที่ไดรับปาก
กับประชาชนจนปานน้ียังไมบังเกิดผล จึงอาสาตรวจสอบขอเท็จจริงผลปรากฏวา......ในขั้นตนนี้นะคะแคอานแคนี้ก็รู
แลววาทานเปนกลางหรือไมเปนกลาง ทําไมการบริหารงานเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงสะดุด หยุดชะงัก ประสบ
อุปสรรคจากสภาเทศบาล หมายความวายังไงคะ การโยนไฟใสเพื่อนนี้คิดวาถูกหรือเปลาคะ ถาทานทําถูกตองแลว
งบประมาณทางสภาเราจะไมผาน ลักษณะเอกสารอยางนี้ประชาชนคนธรรมดาทําไมไดจริงๆคะ เราเห็นเอกสารเรา
รูสึกเสียใจมาก ไมคิดวาจะมีเหตุการณอยางนี้คะ ส่ิงที่เราขอรองทานตลอดเวลาคือขอใหเอางบประมาณเขามาใหตรง
ตามระเบียบ เขามีกฎระเบียบใหปฏิบัติกันอยู จริงๆทุกๆอยางในฐานะตัวแทนประชาชนนะคะ เรานี้อยากจะให
อยากจะพัฒนาจังหวัดอุบล ดิฉันเปนคนอุบล ลูกอุบล อยากจะพัฒนาจังหวัดอุบลเหมือนกัน อยากจะใหงบประมาณ 
อยากจะใหทุกอยาง แตทําไมเราไมเอาเขามาชวยกันละคะ มาทําเอกสารอยางนี้มันหมายความวายังไงคะ คนเปนกลาง
คงไมอธิบายแคสองประโยคนี้นะคะ แลวจะใหเราอธิบายยังไงคะ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลเราทุกคนเปนตัวแทน
ของประชาชน เกิดจากประชาชนเขาเปนคนตัดสินเองวาเราควรอยูหรือเราควรไป ขอบคุณมากคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับรายละเอียดใบปลิวตัวนี้ผมไมลงลึกอะไรมากนะครับ แตผมขอประณามคน
ที่ทําหนังสือฉบับนี้รวมถึงคนที่เอาไปแจกนะครับ ขอประณามวาเขาเปนคนที่ผิดปกติทางจิต ผิดปกติอยางไรทํางาน 
 
 

 
 
 
 



๑๕. 
 

ไมไดทํางานไมเปนแลวเอาไปฟองเด็กครับ เด็กเขาเกี่ยวอะไรตรงนี้ผมวามันไมถูกเด็กเขาเปนผาขาว เขาไมควรที่จะ
รับรูอะไร ผูใหญทํางานไมเปน ทํางานไมไดแตเอาไปฟองเด็ก ขอประณามวาเขาเปนคนที่ผิดปกติทางจิตครับ    
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ที่ผมไดขออนุญาตทานประธานขึ้นมาพูดอีกครั้งหนึ่ง อยากจะย้ํานะครับวาเก่ียวกับเรื่องใบปลิวนี้ทั้งหมด
ทั้งมวลฝายบริหารจะปฏิเสธไมไดเลยนะครับวาทานจะไมทราบ ทานจะไมรับรู เพราะวามีการแจกในโรงเรียนเทศบาล 
ในสังกัดของทานนะครับ แจกโดยคุณครูมอบใหนักเรียนทุกหอง ถาอยางนั้นแลวถาทานบอกวาทานไมรู ทานไมทราบ 
คุณครูเขาจะกลาแจกหรือเปลาครับ ผมถามแคนี้แหละครับวาคุณครูเขาจะกลาแจกไหม ถาผมทําใบปลิวสักใบหนึ่งขึ้น
มาแลวเอาไปซีรอกซสักหาพันแผน แลวผมเอาไปใหคุณครูในโรงเรียนทานที่ทานรับผิดชอบ ผูบริหารดูแลอยู คุณครู
เขาจะแจกใหผมไหม เอาแคใบโฆษณาเฉยๆครับไมตองเปนเอกสารโจมตีการทํางานของ ส.ท. หรอกครับ เอาแค
โฆษณาเปดรานใหมอยางนี้ โฆษณาแนะนําสถานที่ทองเที่ยว โฆษณาโปรโมทสินคาตางๆ ถามวาคุณครูเขาจะกลาแจก
ไหมครับถาผูบริหารไมสั่งลงไป ทานปฏิเสธไมไดครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   
ตั้งที่ ๔ ในฐานะรองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เมื่อซักครูที่ทานนัฐพล ขออนุญาตที่เอยนาม ทานบอกวา
ใบปลิวนี้แจกในโรงเรียน ในสังกัดเทศบาล ผมตั้งขอสังเกตวา ผมไมทราบวา ผ.อ. ที่อยูฝงซายของผมหายไปไหนหมด 
ผมอยากไดรับคําชี้แจงจากทานจริงๆ แตผมไมคอยอยากเช่ือวาใบปลิวนี้ออกจากฝายผูบริหารเทศบาลเพราะวาผมเห็น
ขอความตางๆแลวมันก็เหมือนกับคือถาคนทําใบปลิวนี้จะโงมาก ที่เอาใบปลิวมาประจานตัวเอง ผมไมใหเครดิตกับ
ใบปลิวนี้เลย เพราะผมเขาใจดีวาประชาชนในเขตเทศบาลเดี๋ยวนี้เขามีความรูครับ เดี๋ยวนี้เขาศึกษา เดี๋ยวนี้เขาติดตาม
ความเปนไปของบานเมือง ผมไมคิดวาฝายผูบริหารจะไดซึ่งธรรมาภิบาลในใจพอที่จะทําอันนี้ออกมา ผมไมรูวาใครทํา 
ผมไมระบุวาเปนทานทํา เพราะวาผมอานดูแลวทานคงไมทํามาใหรายตัวเองเพราะผมอานดูแลวมันโงมากที่จะทํา
ใบปลิวนี้ออกมานะครับ ผมก็ประณามวาเปนคนโงที่ทําใบปลิวแลวกันนะครับ ระยะเวลาวันนี้ที่เรายังอยูในญัตติ
เก่ียวกับงบประมาณวาทานจะเอาเขาเมื่อไหร เมื่อสักครูทาน ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ ทานชี้ประเด็นไดถูกตองและ
ดีมาก วันนี้ที่เราอยากทราบก็คือวาการกระทําตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่๒ และ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ ในขอ ๒๔ ซ่ึงเปนภาระที่สภาแหงนี้ตอง
ปฏิบัติงานรวมกันกับทานก็คือวาใหเสนออนุมัติตอสภาทองถิ่น แลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ อีกประเด็น
หนึ่งทานตองมาใหเหตุผลกับสภาแหงน้ีวาทําไมถึงทําไมทัน สาระมันอยูแคนี้ครับ ผมอยากใหพี่นองประชาชน 

 
 
 
 



๑๖. 
 

ไดรับทราบแคนี้วาทําไมมันทําไมทัน ขนาดไปกูธนาคารครับ นับวันที่จะอนุมัติงบประมาณ นับวันที่จะอนุมัติเงิน
ออกมาใหแลวทําไมทันเราก็ตองรูวาดวยเหตุผลอะไร เอกสารไมพอไหม เอกสารพรอมไหม อันนี้ก็เหมือนกันครับเราก็
อยากทราบวาโครงการที่ทํามันนอยไปหรือครับ โครงการที่ทํามันยังไมเสร็จหรือครับ หรือวาทานตองการอะไรเพิ่มเติม
ชี้แจงมาเถอะครับ ชี้แจงใหสภาแหงน้ีทราบ เราอยาไปขายขี้หนากันเองเลยครับ เหมือนที่ทําใบปลิวมาผมถือวาเปน
การขายขี้หนากันเองและผมเนนย้ําอีกครั้งวามันโงมากที่ทําใบปลิวนี้ออกมา มันเหมือนประจานตัวเองยังไงไมรู เราใน
ฐานะคนที่อยูในบานเราก็รูสึกวาขายขี้หนาที่คนทําใบปลิวนี้ออกมา แลววันน้ีใบปลิวเหลาน้ีมันไปแจกอยูในโรงเรียนใน
สังกัดของเทศบาล ผมเสียใจอยูอยางหนึ่ง ผ.อ.โรงเรียนตางๆนาจะอยูช้ีแจงเมื่อรูประเด็นแลววามันเกิดขึ้นไดอยางไร 
ทานทราบไหม และใครเปนคนเอามา ผมจะไดรูวาไอคนโงคนน้ันมันคือใคร ไมใชโรงเรียนทานนะครับผมหันไปดูแลว
ไมใชทานนะครับ ครับผมทราบดีครับ เอาใหทานไปปรึกษาหารือกันแลวตอนบายทานมาบอกเราอีกทีวาทานจะนํา
งบประมาณเขาไดเมื่อไหรครับ เราจะไดมีอะไรไปพูดตอพี่นองประชาชนครับ ผมวาระยะเวลาก็มาจนถึงตอนเที่ยงแลว
ครับ ถาทานประธานหิวขาวทานสั่งพักดีไหมครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับกอนที่จะพักการประชุมผมขอพูด เร่ืองใบปลิวนะครับ ยังไงก็อยากจะขอฝากทางทานผูบริหารชวยไปดู
ดวยนะครับ เพราะวามันไมไดออกมาจากที่อื่นแตมันออกมาจากโรงเรียนในสังกัดทานนะครับ ถาเปรียบเสมือนนักมวย 
ถาทานเปนนักมวยมืออาชีพก็ควรจะชกกันบนเวทีดีกวาครับ ดีกวาจะมาเขียนดากันอยางนี้นะครับ ผมขออนุญาตพัก
การประชุมชั่วคราวนะครับ แลวกลับมาประชุมตอเวลา ๑๔.๐๐ น. ครับ 
 

เวลา ๑๒.๐๐ น. พกัรบัประทานอาหารกลางวัน 
 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขณะนี้เวลา ๑๔.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
จัดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 

 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูสื่อขาวเขารวมรับฟงการประชุม ๑ ทาน จากหนังสือพิมพรักอุบล ตอนนี้กําลังพิจารณาในระเบียบวาระที่ ๓ 
เร่ืองขอช้ีแจงการเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ไมทันตามกําหนดเวลา มีสมาชิกทาน
ใดจะอภิปรายเพิ่มครับ เชิญทานสุภชัย 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกทุกทานกระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  ตอนนี้สภาเรากําลังพิจารณาคางในญัตติที่วาเราถามทานบริหารวาเมื่อไหรเราจะเสนอ
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ เขาสูสภา และก็มีเรื่องที่แทรกเขามาก็คือเรื่องใบปลิวโจมตี
การทํางานของสภาแหงนี้ครับ ในชวงที่เราออกไปรับประทานอาหารกลางวัน ก็ไดรับแจงจากชาวบานวานอกจากพ้ืนที่ 
 

 
 
 
 
 



๑๗. 
 

โรงเรียนแลว ในเขตการเลือกตั้งที่ ๑ แถวนาควายก็มีการแจกใบปลิวในลักษณะเชนเดียวกัน ผมไมอยากพูดซ้ํา
ประโยคเดิมที่เคยพูดไปแลวแตก็ขอพูดซ้ําไดไปตรวจสอบประเด็นดังกลาวถาทานไมไดทําแลวผูใดทํา สวนที่หนึ่งมันเขา
ไปเผยแพรในเทศบาลไดอยางไร เรื่องทานตองตรวจสอบเพราะเปนการไมใหเกียรติสภาแหงน้ีในการทํางาน สวนที่สอง
ขอความที่นําลงในใบปลิวไมถูกตองครบถวนกับความเปนจริง ทําใหประชาชนเขาใจผิด ถาผมเปนประชาชนธรรมดา
ผมอานใบปลิวก็มีสิทธิที่จะเขาใจผิดได ผมยังยืนยันคําเดิมขอความในใบปลิวพวกผมไมไดเสียหายแตฝายเดียวจริงๆ
แลวฝายผูบริหารเสียหายดวยซ้ําไปเพราะทานเปนผูที่งบประมาณเขามา  อยางเชนทานนัฐพล ขออนุญาตที่เอยนาม
ทานที่ทานอภิปรายงบประมาณเรื่องกลอง CCTV  งบประมาณ ๖ ลานกวาบาท ๓๐ กวาตัว หารออกมาแลวผมคิดวา
เปนงบประมาณที่นาพอจะรับได ถาอุปกรณเหลาน้ัน เปนอุปกรณชั้นที่สามารถใชงานไดเปน ๑๐ ป ๒๐ ป เพียงแตวา
ฝายผูบริหารไมไดนํารายละเอียดในการควบคุมครุภัณฑเหลานั้นเขามาใหทานไดตรวจสอบวาสิ่งที่ทานขอมาเพื่อซื้อ
เปนอะไรบางเปนอยางไรบาง วันกอนผมใหนองไปซื้อกลองถายภาพยี่หอหนึ่งแบบดีมากรวมทั้งเลนสทั้งกลองราคา 
๑๕๐,๐๐๐ บาท เขาบอกวาดีที่สุดแลวที่มีอยูตอนนี้ เปนกลองถายรูปและกลองวีดีโอไปในตัว อันนี้เราทราบ
รายละเอียดครุภัณฑวาเปนอยางไร แต ณ ปจจุบันน้ีที่ทานทําใบปลิวออกมาผมวาเขาเขาใจไดเขาสืบคนได กลับมาสู
เร่ืองของเราในเรื่องของงบประมาณ ผมตองหยิบระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเรื่องงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  และแกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) และ(ฉบับที่๓) หลังจากที่สภาไดพักทานอาหารมาให
เวลาทานผูบริหาร ๑.ใหเสนอสภาทองถ่ิน ๒.รายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ ๓.ชี้แจงเหตุผลตอประธานสภากอน
วันที่ ๑๕ สิงหาคม อันนี้ผมไมติดใจ แตทานตองชี้แจงตอสภา เหตุใดงบประมาณทานจึงไมแลวเสร็จ แลวจะเสร็จ
เมื่อไหร และนําเขาสูสภาเมื่อไหร แลวขัดของประการใด ฝากทานประธานไปยังฝายผูบริหารดวยครับ กราบ
ขอบพระคุณครับ  
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญทานตนขาว ครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ดิฉันขอสนับสนุนทานสุภชัย บอกตรงๆ วาดิฉันรูสึกเบื่อมากที่ตองมานั่งพูดแบบนี้
ทุกครั้งที่มีการประชุมสภา วาเมื่อไหรจะเอางบประมาณเขา พอจะนําเขาก็นําเขาปลายปงบประมาณและก็มาเรงทาน
สมาชิก ดิฉันอยากจะใหฝายผูบริหารใหคําตอบที่ชัดเจนดวยคะ พวกเราจะไดเตรียมตัวดูงบประมาณและผาน
งบประมาณใหประชาชนไดใช ไมอยากใหมีการขัดแยงใดๆ ทั้งส้ินคะ แคใหงบประมาณเขาและพิจารณาไปตามเหตุ
และผลตามความถูกตอง ไมมีอะไรซับซอนชวยใหคําตอบวันน้ีดวยนะคะ เพ่ือที่เราจะไดชวยกันคิดถามีปญหาที่เกิดขึ้น
อยางไร ดีกวาที่เราจะมาน่ังยืดเยื้อไมมีประโยชนอะไรคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 
 

 
 
 
 
 



๑๘. 
 

 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   
ตั้งที่ ๒ ตอเนื่องจากเร่ืองใบปลิวเมื่อสักครูครับ แหลงที่มาก็มาจากโรงเรียนเทศบาล ก็ถาอยูในสภาแบบนี้ก็คงจะ
คอนขางแนนอนเพราะวาไมมีผูอํานวยการโรงเรียนเทศบาลอยูสักคนหนึ่ง ก็คือถาไมยอมรับก็ตองมาใหเหตุผลกับทาง
สภาไมใชวาไมเขารวมประชุมแบบนี้ และสวนเรื่องงบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๘ ที่ตองชี้แจงเหตุผลตอสภาไมวาจะเปน
งบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๖ หรือ งบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๗ เหตุผลของทานมีเพียงตัวหนังสือเพียง ๔ – ๕ บรรทัด
อานดูก็ไมเปนเหตุเปนผลสักเทาไหร ถาจะใหเปนเหตุเปนผลทานก็ควรกําหนดวัน ที่แนนอนลงมาดวย ในงบประมาณ
ป ๒๕๕๖ กับ งบประมาณ ป ๒๕๕๗ งบประมาณเขาชาก็จะทําใหประชาชนเสียประโยชน และเจาหนาที่ก็จะทํางาน
ลําบาก จะเห็นไดจากการแปรญัตติที่ผานมาเก่ียวกับงบจางเหมาบริการ  งบประมาณ ๒๐ กวาลาน นํางบประมาณมา
เขาปลายปงบประมาณ ใหเหตุผลกับคณะกรรมการแปรญัตติอางวาจายไป เทานั้นเทาน้ี ถาไมใหก็ไมมีความสามารถที่
จะหามาจายตรงนี้ไมอยากที่จะเกิดปญหาตรงนี้อีก ไมวาเปนเรื่องของสวนการศึกษาแบบเรียนตางๆ หรือแมกระทั่ง
ความจําเปนอ่ืนๆ ตรงน้ีถาเกี่ยวกับการเรียน ทางโรงเรียนก็จะไมมีเครื่องไมเครื่องมือการเรียนการสอน อีกทั้งนําเขา
ปลายปงบประมาณเหมือนปงบประมาณ ป ๒๕๕๗ จนปดเทอมแลวงบประมาณถึงเขา ก็ขอใหทานพิจารณาดูวาเรา
เสียงบประมาณไปเทาไหร ระยะเวลา ๑ ป ทานนําเขาเหลือระยะเวลาแค ๖๐วัน จะสิ้นปงบประมาณ ตรงนี้ทานตอง
พิจารณาเพราะมันมา ๒ ปงบประมาณแลวและถายังเปนปงบประมาณป ๒๕๕๘ อีก ก็จะเปนแชมป หรือทริปเปล คือ
แชมปในทางที่ไมดี ที่วาเปนถึงระดับเทศบาลนคร แตวาเทศบาลนครอ่ืนเขาทํางบประมาณเสร็จเรียบรอย แตเทศบาล
นครของเรา ถายอนกลับไปเมื่อการประชุมครั้งกอน มีการมาขอใชเงินสะสม อางวาเด็กไมมีขาวกิน เงินอุดหนุนมาใช
ไมไดเพราะยังไมเอางบประมาณเขา  นี่คือเยาวชนของเราประสบปญหาเรื่องการกิน สุดทายแลวก็ตองมาขอกับสภา 
สภาแหงนี้ก็ไมอนุมัติใหไดเพราะวาไมใชเร่ืองเรงดวน อีกทั้งเงินอุดหนุนก็สามารถใชได ถาทานนําเขามาในงบประมาณ
โดยดวน อีกทั้ งสภาก็ย้ําอยูตลอดวาเงินอุดหนุนของเราใชในยามจําเปนเทานั้นไมใชใชอยางสุรุยสุรายก็ตอง
ขอขอบพระคุณผูบริหารที่ผานมาที่เห็นความสําคัญของงบประมาณเหลานี้ ใชอยางสุรุยสุราย ไมใชใหใครมาผลาญเลน
ดังนั้นแลวการบริหารงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเรายังมีความเดือดรอนอีกหลายที่ตองการใหทานเขาไป
แกปญหา ไมวาจะเปนขยะลนเมือง หรือการอํานวยความสะดวกตางๆ บริการสาธารณะที่ยังตองการความชวยจาก
ทาน แตทานก็ยังเล่ือนไปเรื่อยๆ ภาษาบานเราก็เรียกวา หลวยไปเรื่อยๆ หรือทานคิดอะไรอยู  ผมคิดวาเจาหนาที่ของ
เรายังมีความสามารถเพียงพอที่ไมตองรอใครมาบอก หรือไมตองรอองคกรไหนมาสั่งมาสอนแตละทานประสบการณ
มากมายอยาดูถูกพวกเขา อยาดูถูกพวกเขาวาองคกร ไมใชวาองคกรน้ีทําเปนแลวก็ทํามาหลายกอนที่พวกทานจะเขา
มาดวยซ้ํา ขอใหฝายใหความชัดเจนดวยครับเกี่ยวกับเรื่อง วันเวลาเกี่ยวกับเรื่องการงบประมาณป พ.ศ.๒๕๕๘ เขา
สภาแหงนี้ครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญทานปฏิมาพร ครับผม 
 
 
 

 
 
 
 



๑๙. 
 

 

นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันปฏิมาพร  จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ ดิฉันเห็นดวยกับทานณัฐวุฒิ ที่วาทานทําไมนํางบประมาณเขาสูสภาแหงนี้ และ
กลาวหาวาไมยอมผานงบประมาณใหทาน และที่ทานนําประชาชนมาเปนเครื่องมือของทาน และดิฉันเชื่อวาประชาชน
คนหนึ่งไมสามารถทําขึ้นเองได ถาบุคคลที่ทําไมไดเก่ียวของกับคนที่ทํางบประมาณประชาชนคนไมสามารถรูไดลึก
ขนาดนี้คะ อยางไรก็ขอใหทานนํางบประมาณเขาสูสภาจะไดไมมาทวงติงและทะเลาะกันคะ   ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาว ครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ถาจะพูดถึงเรื่องใบปลิวนี้ ส.ท.เทศบาลสรางมหากาพย  หั่นงบ ๑๗ ลานบาท แบบ
นี้เปนการโจมตีกันชัด สมมติวาถาเราจะพูดกลับไปวา เทศบาลนครสรางมหากาพย งบประมาณชา ๓ ป ตั้งแต
บริหารงานมา เราก็สามารถทําไดใชไหมคะ โจมตีกันไปกันมาแบบนี้ แตพวกเราที่มีการศึกษากันทุกคนมีระบบระเบียบ
มีกฎหมายคุมครอง ถาคนที่เขามาอานเขามีความคิดความรูเขาก็จะรูวาเกิดจากการโจมตี ความไมโปรงใสของฝายที่ทํา
ดิฉันไมอยากใหเปนเชนน้ัน เพราะเราเปนประเทศที่มีกฎหมายมีการพัฒนาทําทุกอยางเพื่อใหจังหวัดของเราไดพัฒนา
ไปขางหนา พอเถอะคะเลิกไดแลวคะการเมืองแบบนี้ไมนาพิสมัยเลย ใชความจริงที่ควรจะเปนของคนที่มีการศึกษาเขา
ทํากันแบบนี้ดีกวานะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญทานวรรณรัตน ครับผม 
 

น.ส.วรรณรัตน   จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะตั้งขอสังเกตที่วา หนังสือขอชี้แจงเหตุผลคือจัดทําเทศบัญญัติ
งบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ยังไมสมบูรณอยูระหวางการตรวจสอบความถูกตอง คําๆนี้เมื่อปงบประมาณ        
พ.ศ. ๒๕๕๗ ดิฉันไดยินทุกครั้งที่มีการประชุมสภา เราจะไดยินเหตุผลนี้มาโดยตลอดซึ่งทานใชเวลาในการนํา
งบประมาณเขาสูสภาเปนเวลาถึง ๙ เดือน ดิฉันอยากจะทราบวาทานจะใชเหตุผลน้ีเหมือนเดิมหรือเปลา ขอรองเถอะ
คะใหนํางบประมาณเขามาประชาชนจะไดใชประโยชนในสวนนี้ เมื่อถึงเวลาทานนํางบประมาณเขามาชาทานก็มา
โจมตีสภา วาสภาตัดงบประมาณ ถวงความเจริญ ซึ่งดิฉันบอกไดเลยวาสมาชิกสภาเทศบาลชุดนี้เราเล็งเห็น
ผลประโยชนของประชาชนเปนหลักอยูแลว ทานทําแบบนี้ทานทําหนังสือโจมตีสภาแจกจายในองคกรในเทศบาลของ
เรา ทานคิดวามันถูกตองแลวหรือ และทานคิดวาสมาชิกสภากระทําการที่ไมถูกตอง ดิฉันบอกเลยวาดิฉันขอประนาม
และขอสาปแชงเลยวาขอใหทานไมเจริญรุงเรือง เนื่องจากสภาแหงนี้ทําไปเพื่อผลประโยชนสูงสุดของประชาชน 
ขอบพระคุณมากคะ 

 
 
 
 
 



๒๐. 
 
นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัย 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกทุกทานกระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  กระผมในฐานะตัวแทนที่ประชาชนมาเปนสภานคร ในประเทศไทยเรามีระบบการ
ปกครองแบบเทศบาลนคร ผมจําตัวเลขไมไดแตมีจํานวนมาก ขนาดที่พักพวกที่เปนเทศบาลนครดวยกัน แตมันไมได
เปนเรื่องที่นายินดีที่ผมจะพูด เขาไดหยิบยกเอาเครสเทศบาลนครอุบลราชธานี มาเปนเครสศึกษาในเรื่องที่นํา
งบประมาณเขามาตราเปนเทศบัญญัติ ชาที่สุดในประเทศไทย มันเปนเรื่องที่นายินดีหรือไมครับ ทานประธานกับทาน
เลขาก็เปรียบเหมือนประชาชนในเขตเทศบาล ถาทานไมมี งบประมาณซื้อกาแฟทานจะไดกินหรือไมครับ ผม
เปรียบเทียบเร่ืองใกลตัว เอาเรื่องไกลตัวมีประชาชนอยู ๔ , ๕ ครอบครัวอันนี้เกิดขึ้นในเทศบาลนครอุบลราชธานี   
ของเราในอําเภอเมือง ในเทศบาลนคร ใจกลางเมืองจังหวัดอุบลราชธานี ไมมีถนนเขาบานครับ ไมมีไฟฟาเขาบานครับ
อยาพูดถึงน้ําปะปาเลยครับ ไมมีครับผมถามวาสิ่งเหลาน้ีฝายผูบริหารรับรูรับทราบมากนอยแคไหน สิ่งที่ผมไดกลาว
โดยขางตนผมคิดวามันเปนเรื่องที่นาอายที่สุดถึงมากที่สุดในประเทศไทยและยิ่งมาในประเทศไทย ถูกเชิญจาก ค.ส.ช.
ไปพบถามผมวาทําไมงบประมาณจึงเขาชาผมตอบไมได เพราะวาผมไมไดเปนคนทํางบประมาณแตผมไมไดตอบ       
ค.ส.ช. หลอกครับผมใหไปถามทานนายกเทศมนตรี ผมชวนใหทานเลิกผมชวนใหลาออกเราจะไดคืนอํานาจสู
ประชาชน ถาทานบริหารบานเมืองไมได ผมก็ชวนทานลาออก แตผมกลัวทานเหงาผมลาออกดวยก็ได สมาชิกสภา
เทศบาลลาออกทั้งหมดผมคิดวาก็ยินดี หลายทานคืนกาแฟไมกินกาแฟผม “อุตสาหติดสินบนไว” เปนเรื่องตลกและ
เปนเร่ืองแชมปที่สุด ในประเทศไทย แมกระทั้งวันน้ีสภาก็ยังทวงถามวาเมื่อไหรจะนํางบประมาณเขาสูสภา แตอยาเอา
ไปถึงขั้นนั้นเลยครับ เอาแควาเมื่อไหรนายกเทศมนตรีจะมาประชุม เมื่อไหรนายกเทศมนตรีจะใหความสําคัญกับสภา
แหงน้ีบางใหความสําคัญกับพี่นองประชาชนบาง ไมเขาใจวาทานมีคอนเฟอรเรนซในตัวทานหรือเปลา หรือวาทาน
อาจจะมาเหนือเมฆก็ได เปดโทรศัพทคางไวทานจะไดมาตอบที่ประชุมแหงน้ีทีหลังแตที่ผมพูดผมมโนเอาจริงแลวมันทํา
ไมไดหลอกมันทําไมไดตราบใดที่ทานไมรูความเดือดรอนของพี่นองประชาชน ตราบใดที่พี่นองประชาชนยังไมอยูใน
หัวใจของคุณวาคุณจะบริการใหเขา ที่ปรึกษาที่มันไมเขาทาผมหมายถึงใหหยุดฟงบาง ผมไมไดหมายถึงขางในนี้นะ
ครับผมหมายถึงขางนอก เพราะในที่นี้ทุกทานมีความรู รักชอบกันทุกทานและทุกทานก็ใหคําปรึกษาที่ดีทั้งนั้น แตผม
ไมเขาใจวาไอคําปรึกษาที่ไมดีมันออกมาจากตรงไหนทําไมนายกเทศมนตรีคนน้ีไมนํางบประมาณเขาสูสภา แลวจะใช
ทันหรือไมในวันที่ ๑ ตุลาคม และวันน้ีเปนวันที่ ๒๔ กันยายน อีก ๖ วันมันจะใชทันหรือครับแลวพอทานนําเขามาพอ
วันที่ ๓๐ กันยายน และทานบอกใหประกาศใชวันที่ ๑ ตุลาคม สมาชิกสภาเทศบาลไมใชหุนยนตนะครับ อานทั้งวันทั้ง
คืน รางเทศบัญญัติมาแตละที นอน ตี ๓ ตี ๔ อานเทศบัญญัติ กลัวมันตกกลัวมันหลนกลัวพี่นองประชาชนจะไมไดรับ
ผลประโยชนอยางเต็มที่กระผมไม เชื่อวาวันนี้ทานจะใหคําตอบไดหรือไม ผมไมเช่ือวาทานจะใหคําตอบได ฟองพี่นอง
ประชาชนครับที่ผมอยูในสภาแหงนี้ส่ิงที่ไดรับมานอยที่สุดคือการรวมมือของนายกเทศมนตรีคนน้ีตอสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี การใหความรวมมือกับสภาเทศบาลแหงน้ีผมเชื่อนายกคนนี้ไมเชื่อมั่นในระบบสภาครับ นายกคนนี้ไม
เช่ือมั่นในระบบตัวแทนพ่ีนองประชาชนครับ ค.ส.ช. คาดหวังใหทองถิ่นดูแลกันเองอยางธรรมาภิบาล อยางเปนธรรมไร
ซึ่งทุจริต ส.ท. ชุดนี้ทานชี้หนามาไดทุกคนเลย ใครรับสินบน ไมมีครับ 

 
 
 
 



๒๑. 
 

แตเมื่อก้ีใครรับกาแฟผมไป อันนั้นไมเรียกเปนสินบนอันน้ีเรียกวาสินน้ําใจ ผมคิดวาพี่นองประชาชนตระหนักดีวาใคร
ใหความสําคัญกับทานและทานควรใหความสําคัญกับใครในเทศบาลนครอุบลราชธานีแหงน้ี ผมไมไดหมายถึงใหทาน
เขามาเลือกผมอีก เพราะชวนทานนายกลาออกอยูวันนี้ ผมไมรูวาในสมัยหนาผมจะมาอีกหรือเปลาถามันอยูใน
สถานการณแบบนี้ ผมวาผมไปรวมกับคณะ ค.ส.ช.ไปปฏิวัติอีกครั้งดีกวา ผมเจ็บปวดที่พี่นองประชาชนถูกมองขามจาก
นายกเทศมนตรีคนน้ี ก็ขอฝากไวใหทานผูบริหารนําเรื่องน้ี เขาพูดใหนายกคนน้ีไดฟงไวบางวากรุณาใหความสําคัญกับ
พี่นองประชาชนหรือถามันขัดของสิ่งใดในการจัดทํางบประมาณทานบอกผมได ทานนําเรียนตอสภาแหงนี้ไดวาขัดของ
เร่ืองนั้นเร่ืองนี้ และจะนําเขาวันน้ี เราจะไดเตรียมการในการชวยกันดูแลงบประมาณ น้ําที่มันไมเต็มแกวชวยกันเติมให
เต็มไดแตอยาใหแกวน้ันมันราว เพราะถามันราวแลวนับวันมันมีแตจะแตกไมมีวันที่จะประสานมันได ฝากนําเรียนทาน
ประธานฝากไปยังฝายผูบริหารและฝากผูบริหารไปนําเรียนกับทานนายกเทศมนตรีดวยครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญฝายบริหารครับ 
 

นายชูศักดิ์     สุทธิรารกัษ      รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ผมไดรับมอบหมายจากทานนายกใหมาชี้แจงตอที่สภาใน
ระเบียบวาระที่ ๓ และขอนําเรียนวามีหนังสือจากสํานักปลัดที่พึ่งสงมาเดี๋ยวนี้วา ติดประชุมที่ศาลากลางจังหวัดกับผูวา
ราชการจังหวัดมีวีดีโอคอมเฟอรเรนซ ของกระทรวงมหาดไทยซึ่งขาดไมไดทานกําชับวา นายกองคกรปกครองสวน
ทองถิ่นทุกที่หามขาด ก็ขอนําเรียนในที่ประชุมไดทราบในเหตุผลที่นายกไมไดมาครับ ในระเบียบวาระที่ ๓ เราประชุม
กันตั้งแตชวงเชา จนมาถึงชวงบาย จริงๆแลวระเบียบวาระทานประธานไดจัดทําเสร็จเมื่อวันที่ ๒๒ และจัดสงใหฝาย
บริหารและทานสมาชิก ในระเบียบวาระที่ ๓ ขอชี้แจงการเสนอรางเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําป         
พ.ศ. ๒๕๕๘ ไมทันตามกําหนดเวลา และ “เปนการแจงสมาชิกสภาเทศบาลทราบ” จริงๆแลวปลัดเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ซึ่งเปนเจาหนาที่งบประมาณของเทศบาล ไดชี้แจงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ดวยวิธีการ
งบประมาณใหที่ประชุมแหงนี้ไดรับทราบแลววาขอ ๒๔ วรรค ๒ วาทําอยางไรกันบาง และระยะเวลาที่ทานถามวาจะ
นําเขาเมื่อไหร ก็อยูในแฟมที่แจกทุกทานเปนหนังสือที่ อบ ๕๒๐๐๘/๔๔๓๑ จากเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่สงให
ทานประธานก็แจงใหทานสมาชิกไดรับทราบนั้น ระบุวาเทศบาลจะเสนอรางเทศบัญญัตินั้นโดยเร็ว อีกประเด็นหนึ่งที่
อภิปรายกันมากมายคือเรื่องใบปลิว ผมก็พ่ึงไดรับในสภาแหงนี้ที่มีทานสมาชิกถายเอกสารและนํามาแจกผมก็พึ่งได
อานผมก็เห็นดวยกับทานสุภชัยที่วาเสียหายทั้งสองฝาย ทั้งนายกทั้งฝายบริหารทั้งสมาชิกเพราะงบประมาณรายจาย
เปนงบประมาณของแผนดินที่จายในงบประมาณในพ้ืนที่ ถาทานนายกและทานสมาชิกอนุมัติงบประมาณรายนั้นเขา
มาในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราน้ันผมเห็นวาเปนเรื่องดี สวนเรื่องที่ทานวาผูบริหารนาจะรูเห็นที่นําใบปลิว
ไปแจกจายในโรงเรียน ผมขอปฏิเสธเพราะวาผมก็พึ่งไดรับเมื่อสักครูเหมือนกัน ปฏิเสธวาไมไดรูเห็นเรื่องนี้ครับ ก็ขอ
เรียนใหทานสมาชิกทุกทาน และทานประธานและสื่อมวลชนทราบ สําหรับเรื่องขอช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
พ.ศ.๒๕๕๘ ก็คือสงใหทานประธานทราบและทานประธานก็แจงใหทานสมาชิกไดรับทราบอีกทีหนึ่ง ขอบพระคุณครับ
ทานประธานครับ 
 
 

 
 
 
 



๒๒. 
 
นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันต ครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ขอบพระคุณครับทานรองนายกแตทานพูดไมหมดครับทานพูดแตวรรคสอง คือขณะนี้เรา
ตองการวรรคแรกในการที่มันมีคําวา “อนุมัติ” อยูเพื่อที่จะรายงานทานผูวาราชการจังหวัดตอไป มันอยูตรงนี้ครับ
วรรคแรกนี้เองเราไมไดติดใจในวรรคที่สอง เพราะฉะน้ันวาเหตุผลหรือเมื่อไหรทานจะนําเขา คําวาอนุมัตินั้นมันตีความ
ไดวาจะตองมีการลงมติวาจะอนุมัติหรือไมอนุมัติ ถาทานไมบอกกําหนดที่แนนอนเราก็ไมรูจะลงมติอยางไร ผมถึงกราบ
เรียนวาในวรรคที่หนึ่งนั้นที่เราพูดกันอยูเดี๋ยวนี้น้ันคือวรรคที่หนึ่ง ไมใชวรรคที่สอง ตอไปผมก็จะขอกราบเรียนวาใน
การที่งบประมาณเขาลาชาน้ันลวนแตที่จะเกิดเปนผลเสียทั้งน้ัน ตัวอยางเชนงบประมาณป ๒๕๕๗ ทานเขาลาชานะ
ครับ งบประมาณเงินรายหัวของนักเรียนที่ทางกรมการปกครองสวนทองถิ่นใหมา แตทานไมนํางบประมาณเขา เงิน 
๒๐ บาท ก็ใชไดแค ๑๓ บาท เน่ืองจากวาใชงบประมาณเกาไปพลางกอน งบประมาณเกาใช ๑๓ บาท เหลืออีก ๗ 
บาท เงินรายหัวคาอาหารจะตางกันนะครับวาจาก๑๓ บาท เปน ๒๐ บาท คุณภาพของอาหารจะแตกตางกันไหม นี่
คือประโยชนทําใหผลเสียเกิดขึ้นนะครับวาผูไดรับอาหารนั้นจะไดรับคุณภาพดอยลงไป เน่ืองจากวาเงินรายหัวมีจํากัด 
นี่คือเห็นชัดเจนและอีกอยางหนึ่ง พอเขาใหมาแลวแตทานไมนํางบประมาณเขาสภา แตทานขอมาใชขาดเงินสะสม
เพ่ือที่จะนําไปจาย ๗ บาท สวนเพิ่มทางสภาก็ใหไมไดเนื่องมาจากวาเงินเขาใหมาแลวแตทานไมนํามาใชเอง จะมาโทษ
สภาไมไดวาสภาไมให และประกอบกับวาแผนปลิวตัวนี้มีหกเร่ืองที่เขียนไววาผูบริหารขอจายขาดเงินสะสมแลวสภา
ไมให ผมจึงขอกราบเรียนทานประชาชนที่เคารพรักทั้งหลายวา เพ่ือความเขาใจนะครับวาทําไมสภาไมให เนื่องมาจาก
วาทางฝายบริหารทําผิดระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการใชเงิน การเก็บรักษาเงิน ขอ ๔๙ พรอมทั้งหนังสือ
กระทรวงมหาดไทยยังกําชับมาอีกวาทําความเขาใจในเรื่องการใชเงินสะสม เพราะวาการจะจายเงินสะสมนําไปใชได
นั้นมีอยางเดียวคือฉุกเฉิน เพราะวาทานยังไมนํางบประมาณเขามาสูสภา ทานก็จะจายขาดเงินสะสมแลวอยางนี้
ระเบียบไมให จะจายไดก็ตอเมื่อวาระเบียบนั้นระบุไวชัดเจนวางบประมาณในปน้ันผานไปแลว เมื่อไมพอใชถึงมาขอใช
เงินสะสม ขนาดเห็นชัดเจนในนี้นะครับ ทานยังนําเขาตั้ งสองครั้ง สภาก็ตองยืนตามเดิมว ามันผิดระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย สภาเขาทําผิดดวยไมไดเพราะฉะน้ันการที่จะมาโจมตีวาสภาไมใหนั้นขอกราบเรียนวาทางฝาย
บริหารทําผิดระเบียบกระทรวงมหาดไทยครับ สวนที่ตัดงบประมาณไปนั้นขอกราบเรียนวาเอกสารประกอบการ
พิจารณาไมครบถวน ราคากลางไมมี เพราะฉะน้ันกรรมการพิจารณาแลวจึงเห็นสมควรตัดลดงบประมาณ ซึ่งบางสวน
ที่ใหไปนั้นก็มีเอกสารประกอบเราก็ใหนะครับ สิ่งใดที่ทําใหเกิดประโยชนแกประชาชนสภาแหงนี้ยินดีที่จะสนับสนุนนะ
ครับ ถาสิ่งใดที่ถูกตอง เปนประโยชนแกชุมชนบานเมืองเรายินดีครับ ขอทุกทานไดโปรดใหความเปนธรรมแกสภานี้
ดวย ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

 
 
 
 
 



๒๓. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ หลังจากที่ไดฟงทานรองนายกช้ีแจงรวมถึงทานอนันตนะครับ ถูกตองครับทั้งวรรค
แรกและวรรคที่สอง แตวรรคที่สองที่ทานรองนายกไดชี้แจงบอกวาใหชี้แจงเหตุผลความจําเปนตอประธานสภา
เทศบาลก็ถูกตองนะครับก็ช้ีแจงไปแลวดวยหนังสือฉบับหนึ่ง แตเหตุผลความจําเปนก็ประมาณสี่หาบรรทัด แตเมื่อวันนี้
เปนความตั้งใจของทานประธานสภาที่จะนําเรื่องนี้เขาสูสภาก็ถือวาเปนเจตนาที่ดีของทานประธานที่อยากจะให
สมาชิกนั้นไดรับทราบดวย ในเมื่อเขามาในสภาแลวนะครับทางสมาชิกก็แคถามไปวาแลวทานจะเอาเขาไดวันไหน ทาน
สมาชิกก็ถามเทาน้ีนะครับ มันก็ไมใชเรื่องที่ยากเย็นแสนเข็ญ การตอบคําถามนี้มันงายกวาการทําตามนโยบายที่ทาน
หาเสียงไวอีกนะครับ ไมวาจะเปนรถรางหรือวาอะไรตางๆนาๆ ตอบแควาเอาเขาวันไหนมันงายมาก สําหรับเรื่อง
หนังสือโจมตีผมก็ยังดีใจนะครับที่ทานรองนายกบอกวามันเปนผลเสียทั้งฝายสภาและก็ฝายบริหาร หนังสือเลมนี้
ออกมาจากโรงเรียนเทศบาลซึ่งอยูในการดูแลของทาน แลวโรงเรียนนี้ทานก็มีหนาที่ดูแลอยูแลวและแตละคนนะครับ
ไมวา ผ.อ.หรืออะไรก็เปรียบเสมือนลูกนองของทาน ถาทานคิดวาหนังสือเรื่องนี้เปนการทําลายทั้งสมาชิกสภาทั้งฝาย
บริหารแลวหนังสือนี้มันออกมาจากโรงเรียนในเครือของเทศบาล จากผูบริหารคนไหนผมก็ไมทราบ แตผมคิดวาทาน
นาจะพิจารณาถึงความเหมาะสมนะครับเพราะมันออกมาจากโรงเรียนในเครือของเทศบาลที่ทานดูแลอยู ถาทานไม
ดูแลหรืออาจจะทําเฉยเมย ปฏิเสธวามันไมไดออกมาจากฝายบริหารแตมันออกมาจากคุณครูนะครับหรือผูบริหารคน
ไหนก็ตามที่เอาหนังสือนี้มาแจก เขาเปนลูกนองของทานอยูใตบังคับบัญชาของทานแตเขาก็ยังกลาทําหนังสือโจมตี
ทาน แบบนี้ทานตองพิจารณาแลวนะครับวาถาทานไมสามารถที่จะปกครองเขาไดทานควรจะทําอยางไร ตรงนี้มันเปน
ภาวะผูนําของทาน ทานตองพิจารณานะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น    พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายชื่น   พรหมาจารีย สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ เรื่องที่ผมจะพูดตอไปนี้นะครับก็เปนเรื่องเกา ผมขอเทาความนะครับคือบางเรื่อง
เราไดเตือนในที่ประชุมนี้แลวแตที่ประชุมยังทําอยูอยางเดิม คือเรื่องเงินสะสมการขอใชเงินสะสมผมเคยพูดกอนหนา
นั้นแลว วาเรามาทํางานรวมกัน เราขอเปนทองแผนเดียวกันและพูดในเร่ืองเดียวกัน ขอใหเขาใจเอาไวแตถาเรื่องใดที่
มันเปนประโยชนตอประชาชนเราจะไมหาม เราจะไมตัด เราจะชวยเหลือทานที่ผมเคยพูด แตถาเรื่องใดที่มันขัด ไม
เปนประโยชนตอประชาชนเราขอตัดงบประมาณน้ัน พอประชุมครั้งที่สองขอใชเงินสะสมแลวขออนุญาตที่เอยนามนะ
ครับทานอนันตก็บอกวาการใชเงินสะสมนั้นมันผิดระเบียบ ทานก็ไดบรรยายไปนานพอสมควรคาดวาคงจะเขาใจ มา
ประชุมครั้งที่สองขอใชเงินสะสมอีกมันก็จําเปนจะตองตัดและไมใหผานสภา เราควรจะฟงกันบางนะครับ ขอใชเงิน
งบประมาณกอนไดไหมก็ไมตอบ ครั้งที่สามเอาอีกขอเงินสะสมอีกนี่ครับสภามันเปนอยางนี้ ผมไมอยากจะมาพูดซ้ําแต
มันจําเปนและอยากจะขอสรุปวาไมตองพูดอีกครับ เร่ืองตอไปครับเรื่องการตัดงบประมาณมีบางเรื่องที่จะตองตัดคือ
เรื่องงบประมาณที่ทานขอมาอยางขอซื้อรถ รถก็บอกวาบรรทุกไดเทานั้นแตซีซีไมบอกแลวจะใหไดยังไง ขอซื้อ
มอเตอรไซคซอนไดสามคนมันมีกี่ซีซีไมบอก ๑๐๐ ซีซี ก็ซอนไดสาม ๖๐๐ ซีซี ก็ซอนไดสาม แตราคามันตางกันเยอะ 
 

 
 
 



๒๔. 
 

นะครับ เมื่อไมบอกเราก็ไมรูวาตนทุนมันเปนเทาไหรอันน้ีก็จําเปนจะตองตัด หรือใครจะหลับหูหลับตาใหซื้อมันไมถูก
ครับไมถูกแนนอน เรื่องตัดงบน้ันเราตัดจริงๆเพราะวาไมบอกรายละเอียดถึงวัสดุ อยางซื้อกลองวงจรปดอยางนี้ก็ไม
บอก รายละเอียดไมมีมันก็จําเปนนะครับ เร่ืองตอไปเร่ืองใบปลิวนี้นะครับมันเสียทั้งสองดานอยางที่วาทานรองนายก
ทานก็พูด แลวทานสุภชัยขออนุญาตเอยนามอันนี้ก็มันเสียทั้งสองฝาย แตเมื่อผมมาฟงแลวก็วาในฐานะที่ผมก็อายุ
มากกวาเพ่ือนทั้งหลายที่อยูในที่น้ี ผมนั้นอายแทนนะครับทําไมถึงมาทุบไขใหมันแตกใครจะเชื่อมไขได อยาเอาใบปลิว
มาเราก็พูดกันในสภาเปดเผยใหกันรูขอเถอะครับอยางน้ันอยางนี้ เราก็ยินดีใหมันจําเปนเรายินดีให เราไมใชคนที่ไหน
เราคนอุบลเหมือนกัน งบประมาณบางสิ่งบางอยางเราอนุโลมใหนะครับ เมื่อมันไดราวแลวนะครับก็ยังมาซ้ําเติมอีก
บอกวาเอาอยางนี้นะครับ สรุปแลวงานนี้ถูกตัดงบประมาณดีๆไปหมดตามใบสั่งของเจานายใหญ นาเศราใจจัง
ประชาชนในเขตของเทศบาลเสียผลประโยชน เสียหายจริงๆ ตามใบสั่งใครครับ ไมมีใบสั่งมาสั่งใหพวกผมตัด
งบประมาณ พวกผมมีแตจะสงเสริม ขอคัดคานนะครับวาพวกผมไดรับใบสั่งแตทานทําไมไมโทษตัวเองสงงบประมาณ
ชา งบประมาณไมมาสักที เราขอรองใหเอางบประมาณออกมา ขณะนี้ก็ยัง ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานรองนายกไดชี้แจงเมื่อซักครูนะครับเกี่ยวกับเรื่องใบปลิวนี้ ทานบอกวาพวกทานไมมีสวนรูเห็น
นะครับ คืออยางนี้ผมอยากชี้แจงไปยังประชาชนที่ไดรับชมเคเบิ้ลผานทางชองเคเบิ้ลทีวีนะครับหรือวาทางสื่ออื่นๆให
เขาใจวาใบปลิวฉบับนี้ออกมาจากโรงเรียนเทศบาลในสังกัดของเทศบาลนครอุบลเปนผูรับผิดชอบ ไดมีการแจกจาก
คุณครูนะครับหรือคณะผูบริหารในโรงเรียนส่ังใหคุณครูทุกคนแจกใหนักเรียนในวันที่ ๑๙ กันยายน ๕๗ และมีการแจก
ใหผูปกครองดวย ผมตั้งขอสังเกตนิดหนึ่งนะครับ ในการที่มีใบปลิวอยางนี้ถาไมมีการสั่งการจากผูบริหารไปผมถาม
หนอยครับวา ผ.อ.คนไหนครับที่กลาทําอยางนี้ไมมีหรอกครับถาผูบริหารไมมีการสั่งการลงมา ถาเกิดวาตาสีตาสาหรือ
วาเปนบุคคลกลางนะครับมีความสนใจในเรื่องของงบประมาณเทศบาลนครอุบลแลวนําเอกสารเพื่อที่จะโจมตีคณะ 
ส.ท. นะครับ ไปฝากใหผูบริหารโรงเรียน ฝากใหคุณครูประจําชั้นเอาไวแจกใหผูปกครองนักเรียน ผมถามวาเขาจะกลา
แจกหรือครับ เอางายๆนะครับเปนเอกสารหรือวาใบปลิวเปดรานใหมนะครับผมเคยพูดแลวเมื่อชวงเชา เปนการ
ประชาสัมพันธรานใหมถาเปนผมลองพิมพสักหาพันใบแลวใหคุณครูหรือวาใหผูอํานวยการเปนคนแจกเขาจะแจกให
ผมไหม มันเปนไปไมไดนะครับที่ทานจะไมรู ยังไงเรื่องน้ีก็อยากใหทานตรวจสอบดวยนะครับเพราะวามันเปนผลเสีย
กับสภานะครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 
 

 
 
 
 
 
 



๒๕. 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันอยากสรุปสั้นๆนะคะเพราะวาประชาชนที่รับฟงอยูอาจจะยังไมเขาใจ
อะไรมากนัก อาจจะฟงวาเอะเรากําลังพูดอะไรอยู งบประมาณเขาชาอะไรก็ตาม ใบปลิวอะไร ก็คือในนี้มีใบปลิวโจมตี
สมาชิกสภาเทศบาลวาตัดงบประมาณ วามีการตัดญัตติขอจายขาดเงินสะสมอะไรตางๆนาๆ ซึ่งจริงๆแลวทุกอยางมี
เหตุและผลของมัน ก็คือทานเอางบประมาณเขามาชาและพอชาระยะเวลาหวงเวลามันก็ไมได เราไดบอกวาใหนํามา
ใหมในป ๕๘ และอยางที่ชี้แจงในปลิวนี้อาจจะแบบ พูดงายๆคือโจมตี ส.ท. ใหขอมูลไมครบแลวก็เก็บมาเก่ียวโยงมาถึง
การนํางบประมาณเขาชาในปนี้ ซึ่งตามที่ทานอนันตนะคะขออนุญาตที่เอยนามไดบอกวาในขอ ๒๔ ในกรณีที่คณะ
ผูบริหารทองถิ่นพิจารณาแลวเห็นวาไมสามารถที่จะนํารางงบประมาณรายจายประจําปเสนอตอสภาทองถิ่นไดทัน
ภายในเวลาที่กําหนดไว ใหเสนออนุมัติตอสภาทองถิ่น แลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ ตรงนี้นะคะมันก็เห็น
อยูแลววาขออนุมัติตอสภาทองถิ่น แตทานทําแจงไปยังประธานสภาทานบอกวาก็ทําไดเหมือนกัน ดิฉันก็อยากจะถาม
วาแลวมีสภาไวทําไมคะ มีสภาแลวทานไปขอกันเงินกับผูวา แตตอนนี้ทานไมเสนอแลวทานเอางบเขาชาไมเสนอเขา
สภา แลวสภาจะแจงผูวาไดอยางไร ทานแจงตอทานประธานแคนั้นใหทานประธานมาแจงเรามันคือการใหเกียรติกัน
หรือเปลาคะ รวมไปถึงองคกรทองถิ่น รวมไปถึงผูวาราชการจังหวัด เพราะเราตองเสนอตอผูวา แตในเวลาที่ทานเอางบ
เขามาชาทานกับไปขอกันเงินกับผูวาแตตอนน้ีทานไมบอกผูวามันขัดแยงกันไหมคะ และทานบอกวาทานแจงมาวาจะ
ขอนําเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๘ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีโดยเร็ว คําวาโดยเร็วนี้ความ
เขาใจของแตละคนน้ันไมเทากันนะคะ แตละคนมีการรับรูไมเทากันหรอกคะ คําพูดคําเดียวกันเพราะฉะนั้นดิฉันอยาก
ใหโฟกัสมาเลยคะวาเมื่อไหร วันที่เทาไหร ไมใชวาโดยเร็วๆ จนถึงตอนนี้ก็ยังไมเขามา มันก็ไมถูกตองนักนะคะและก็
วันที่เราไดเขารวมประชุมกับคณะ คสช. แลวทานผูวาก็ถามวาเมื่อไหร แลวจะใหเราตอบวาโดยเร็วโดยที่เราก็ไมรูวา
เมื่อไหร วันที่เทาไหร เหมือนที่ทานตอบมาวาโดยเร็วทานก็ไมรูวาวันที่เทาไหร ผลประโยชนผลเสียก็ตกแกประชาชน
ถูกตองไหมคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะขอวกเขามาในสวนของใบปลิวนิดหนึ่งนะคะ คือในสวนที่โจมตี
สภาของเราน้ีคือมันยังมีญัตติบางญัตติซึ่งประชาชนบางทานไมไดติดตามขาวสารมาโดยตลอดก็อาจจะเกิดความสับสน
นะคะ ในสวนของญัตติเรื่องขอความเห็นชอบการเปลี่ยนชื่อวัดหนองบัวเปนวัดพระธาตุหนองบัว อยากจะชี้แจงให
ประชาชนไดทราบนะคะวาตัวนี้ไมใชอํานาจหนาที่ของสภาที่จะทําการเปลี่ยนแปลงรายชื่อตรงนี้นะคะ ซึ่งทางคณะ
ผูบริหารก็นําเขามายื่นตอสภาแลวทีนี้เทาที่ทราบก็คือวาในสวนของทางวัดก็ยังไมไดทําประชาพิจารณใดๆ แลวก็
แนวทางโดยตรงก็คือวาทางสภานี้มันไมใชอํานาจของสภาที่จะทําการเปลี่ยนชื่อวัด แลวก็ตอไปก็ขอทางสภานี้ก็มี
อํานาจหนาที่แครับทราบเทาน้ันนะคะ จะใหสภาอนุมัติเปลี่ยนชื่อนี้มันไมใชหนาที่ของสภา และในสวนของที่บอกวาจะ 
 

 
 
 
 



๒๖. 
 

ยื่นงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๘ ตอสภาเทศบาลนครอุบลโดยเร็ว อยากจะขอสนับสนุนตอคําพูดของทานตน
ขาวนะคะวาคําวาโดยเร็วของความเขาใจของแตละคนไมเทากัน ถาโดยเร็วดิฉันก็ไมเกินหานาทีก็โดยเร็วละคะ 
ขอบคุณคะ 
 

 นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันอยากใหถาฝายบริหารมีอะไรจะชี้แจง ชี้แจงในหองสภาแหงนี้เลยนะ
คะ ไมตองไปชี้แจงใน Face Book หรือใน Social Network ในทางที่ผิดๆคะ มีอะไรอยากพูดพูดไดเลยคะเรา เราอยู
ตรงน้ีเราสามารถ Discard กันไดคะ ขอบคุณคะ  
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน  กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ กระผมขอย้ําสรุปในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ
ขององคกรปกครองทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ในขอที่ ๒๔ ในกรณีที่คณะผูบริหารทองถิ่นพิจารณาแลวเห็นวาไมสามารถที่
จะนํารางงบประมาณรายจายประจําปเสนอตอสภาทองถิ่นไดทันภายในระยะเวลาที่กําหนดไวใหเสนอขออนุมัติตอ
สภาทองถ่ินแลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ สวนวรรคสอง สําหรับเทศบาลรูปแบบนายกเทศมนตรี พิจารณา
เห็นแลวเห็นวาจะไมสามารถนํารางงบประมาณรายจายประจําปถัดไปเสนอตอสภาเทศบาลไดทันภายในระยะเวลาที่
กําหนดไว ใหชี้แจงเหตุผลความจําเปนตอประธานสภาเทศบาลกอนวันที่ ๑๕ สิงหาคม ของปงบประมาณปจจุบันครับ 
ในสวนสมาชิกสภาเทศบาลของเราในวันน้ีก็ไดตีความแลววาขอ ๒๔ ไดบังคับใหคณะผูบริหารนะครับเสนอขออนุมัติ
ตอสภากรณีที่ไมสามารถนํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเสนอตอสภาทองถิ่นภายในระยะเวลาที่กําหนดไวให
เสนอขออนุมัติตอสภาทองถิ่นแลวรายงานใหผูวาราชการจังหวัดทราบ สวนเรื่องการชี้แจงทานก็ไดชี้แจงมาแลวครับ
ทางประธานสภา ในสภาของเราก็ขอทวงติงวาถาทานตีความเปนอยางอื่นหรือวาทานจะพิจารณาเปนอยางอื่น
นอกเหนือจากที่สภาไดตีความแลวทางสภาก็ไมทราบวาจะชวยเหลือทานไดอยางไรและทางสมาชิกหลายทานก็ไดย้ํา
วาเร่ืองกําหนดเวลาขอใหทานกําหนดเวลาที่ชัดเจนแนนอนวาจะขออนุมัติตอสภาไดในเวลาใดครับ กําหนดวัน เดือน 
ป ที่แนนอนใหชัดเจนนะครับ ซึ่งจะไดพิจารณาตามระเบียบวาจะอนุมัติหรือไมอนุมัติ ขอบคุณมากครับ 
นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนงนุชครับ 
 
 
 

 
 
 
 



๒๗. 
 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ วันน้ีทั้งวันนะคะที่ดิฉันไดนั่งฟงทานสมาชิกสภาเทศบาลและฝายบริหารนะคะ ที่
เรามาประชุมวันนี้เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณใชไหมคะ แมกระทั่งวาวันนี้เราประชุมกันทานนายกก็ไมอยูเราก็ยังนั่ง
ประชุมกันอยูในเมื่อทานบอกวาทานมาจากประชาชน พวกเราก็มาจากประชาชน แตไมใหเกียรติทางสภาเลยไมให
เกียรติประชาชน อันนี้ดิฉันขอฝากดวยนะคะวาเที่ยวหนามีการประชุม ทานนายกกรุณาอยูแลวฟงคําชี้แจงของทาง
สภาดวยนะคะ และอีกอยางหนึ่งนะคะที่มีใบปลิวออกมาวันน้ีดิฉันก็ไดรับใบปลิว และก็ไดรับหลายวันมาแลว แลวก็
ไดรับคํารองเรียนวาทางสภาไมอนุมัติเงิน ใหหนวยราชการมาถามทางสภาวาทําไมทางเราไมอนุมัติเงินงบประมาณให 
เราก็เลยไดชี้แจงไป ดิฉันรูสึกเสียใจนะคะวาทําไมถึงมีเหตุการณแบบนี้ดิฉันเปนสมาชิกสภาเทศบาลมาสามสมัย ดิฉัน
ไมเคยเห็นนะคะวามีใบปลิวออกมาอยางนี้ แลวอยูในเขตเทศบาลแลวอยูในโรงเรียนเทศบาลดวย ยังไงมันไมเหลือบา
กวาแรงนะคะที่จะตรวจสอบที่จะคนหา สืบใหไดนะคะ มันเสียหายมากนะคะทาน ฝากทานรองนายกดวยนะคะ ให
คําตอบพวกดิฉันดวยนะคะมันเสียหายทางเทศบาลมากๆ งบประมาณก็ไมใชวาเราไมใหเราผานใหตลอด ทานนิเวศน
ขอเราก็ใหขออนุญาตที่เอยนาม หรือทางหัวหนาหนวยงานอื่น ดิฉันขอฝากแคนี้นะคะขอบพระคุณคะ 
นายปรเมศร     ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ วันน้ีเราวนเวียนอยูในวาระที่ ๓ นี้กันวนไปวนมาคงจะหาคําตอบไมไดนะ
ครับ และนายกเทศมนตรีที่เปนหัวหนาคณะผูบริหารก็ไมสามารถมาใหคําตอบได ติดภารกิจหรืออยางไรเราก็ไมทราบ
นะครับ ในวาระการประชุมที่เหลืออ่ืนๆผมขอเสนอตอสภาแหงนี้วาใหเลื่อนประชุมไปในวันพรุงนี้ครับ ขอผูรับรองดวย
ครับ เวลา ๑๐.๓๐ น. นะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มติเปนเอกฉันทนะครับ เราจะเลื่อนการประชุมไปตอในวันพรุงนี้เวลา ๑๐.๓๐ น. นะครับ ขอฝากทาน
ผูบริหารดวยนะครับเร่ืองทางสภาสอบถามระยะเวลาที่แนนอนไปนะครับวาทานจะนํางบประมาณป ๕๘ เขาตอนไหน 
เพราะทางสภาจะไดทําหนังสือไปยังทานผูวาฯไดถูกนะครับ ผมขอปดประชุมครับ 
 
 
 

ปดประชุมเวลา ๑๕.๒๐ น. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



๒๘. 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)...................................ผูจดรายงานการประชุม   (ลงช่ือ)......................................ผูตรวจรายงานการประชุม 
           (นายชัยยันต   จันลองคํา)                                    (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
           หวัหนางานเลขานุการสภา                                    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

                         
       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       
        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 

        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
  
 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
             (นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา)                            (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ)                               (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการสภา 
                                         (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                

                                                   
 
 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ 
รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 


